

bb 71. fogadás a szovjet nagykövetségen

t ms/tr-ju 4

1967. március 6.

F. J. Tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete hétfőn a szovjet nagykövetségen fogadást adott az I. n. Medvegyevnek, a szovjetunió külföldi kulturális kapcsolatok állami bizottsága elnökhelyettesének vezetésével hazánkban tartzkodó szovjet kulturális küldöttség tiszteletére. A fogadáson részt vett Ilku Pál, az MSZMP politikai bizottságának póttagja, művelődésügyi miniszter, Óvári Miklós, az MSZMP KB tudományos közoktatási és kulturális osztályának vezetője, dr. Bogner József, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, Kristóf István, az MSZBT főtitkára, valamint a társadalmi és kulturális élet számos más ismert személyisége. A fogadáson megjelentek tetszésétől kísérve levetítették a megragadó szibériai című ismeretterjesztő filmet. /mti/

--

bb 72. Kodály Zoltán gyászemlékezete

t tf/tr-ju 7

1967. március 6.

adott szomorú aktualitást annak a találkozóknak, amelyre hétfőn este készültek az I. kerületben lakó írók és művészek. A hazafias népfront kerületi klubjában Ránki György, a kitűnő zeneművész, aki egykor Kodály mester tanítványa volt, kegyeletos szavakkal méltatta a világhírű zenetudósnak, a magyar zenepedagógia megteremtőjének hirtelen félbeszakadt hatalmas életművét. A Széchenyi István halálakor írt arany-verssört idézte e fájó alkalmakkor Ránki György: „nem hal meg az, ki milliókra költi dus élte kincsét,„ ezután az elhunyt zenei kiválóság előtt zenével rótt a le kegyeletét a megjelent művészek és írók csoportja: meghallgatták azt a hangszalag-felvételt, amelyet az „1514,„ című - dózsa népének bukását és újbóli felemelkedését megörökítő - zenei freskó egyik legmegragasztóbb részletéről, a gyász-zenéről készítettek. Aligha kell magyarázat hozzá, miért választották ezt a muzsikát: a parasztságot - történelmében, múltjában, bukásában és felemelkedésében - a rajongásig szerette zeneéletünk immár halott kiválósága.

A gyász-tisztelegés után került sor az összejövétel eredeti napirendjére: Ormos Tibor, az állami képző- és iparművészeti lektorátus igazgatója adott tájékoztatást a megjelenteknek a művészeti és a közélet időszerű eseményeiről, a választások politikai és ideológiai előkészítéséről. /mti/

20.32/szb

1/12

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 7.

bb 1. készülődés a nyári idényre a délbalaton szot üdülőkben - tizenkét millió forint az üdülőépületek felújítására

vid-szf/tné szb ká /5/

1967. március 7.

A szot délbalaton üdülőigazgatóságának tájékoztatása szerint megkezdődtek az előkészületek az idei balaton szot zónra. Ácsok, kőművesek, asztalosok, festők, villanyzerelők javítják, csinosítják a déli parton a szot kezelésében levő 320 épületet és környékét. Az épületfelújításokra 12 millió forintot költenek. Több helyen nagyobb külső és belső tatarozásra kerül sor, köztük a balatonföldvári szot üdülőben, ahol bevezetik a meleg-hideg vízszolgáltatást. A balatonföldvári Lilium üdülőt teljesen rekonstruálják. Szántódon, a gyermeküdülőben a sátrakat előregyártott vasvázas, hullámpalateles épületekkel cserélik ki. A balatonlellei gyermeküdülőben ugyancsak pavilonokat építenek a sátrak helyén.

A belső berendezések felújítására körülbelül négy millió forintot fordítanak: sok butort kicserélnek, új függönyöket szerelnek fel és a matracok helyett kényelmesebb ágybetéteket vásárolnak. Az üdülők környékének parkosítására majdnem egymillió forintot költenek.

A déli part szot üdülőiben 83 ezren tölthetik majd pihenőjüket az idén. A nyári szezonban majdnem ötvenezren kapnak beutalást. A gyermeküdülőkben 12 000 gyermek élvezheti a magyar tenger örömeit, a családi üdülőkben pedig több mint kilencezer gyermek töltheti a vakáció két hetét szüleivel. Az elő- és utószezonban a síófoki szállodákat is igénybe veszi a szot és 1 800 beutaltnak juttat bennük helyet. /mti/

--

-1-

bb 2. nevelési tanácsadók minden budapesti kerületben
i vt/gk szb sr /3/ 1967. március 7.

ezidőszerint 17 fővárosi kerületben működik - társadalmi aktivisták segítségével - nevelési tanácsadó. évekkel ezelőtt szervezték és a gyermekvédelemmel kapcsolatos feladatok megoldásában orvosok, pszichológusok, pedagógusok, gyógy-pedagógusok vesznek részt.

egy korábbi vb. határozat alapján a fővárosi tanács oktatási és egészségügyi osztálya kidolgozta a nevelési tanácsadóknak a fővárosra kiterjedő rendszerét. a végrehajtó bizottság - az oktatási osztály javaslataira - hozzájárult, hogy a kerületi tanácsok költségvetésében évi 20-30 ezer forintot biztosítsanak a nevelési tanácsadók céljára. ennek eredményeként már a többi kerületben is megkezdtek a tanácsadók szervezését. előreláthatólag 1967 végéig budapest valamennyi kerületében működik nevelési tanácsadó.

az oktatási osztály gyermek- és ifjúságvédelmi csoportja most állítja össze a működési útmutatót, hogy ezzel is segítsen, könnyítse a nevelési tanácsadókat feladataik megoldásában.
/mti/

--

bb 4. írók és költők hiteles portréi a középiskolai szemléltetés szolgálatában

i ol/gk szb sr /3/ 1967. március 7.

a petőfi irodalmi múzeum és a képzőművészeti alap a közel-múltban elhatározta, hogy a vidéki múzeumok, a történelmi képcsarnok s más intézmények bevonásával felkutatják a szerte az országban levő hiteles író- és költőportrékat. a képekről a képzőművészeti alap reprodukciókat készít, s ezeket még az idén ősszel kiállításon mutatják be a középiskolai pedagógusoknak. ezen a tárlaton választják majd ki a tanárok azokat a képeket, amelyeket az iskolai irodalomtanításban szemléltető eszközként használnak. tervezik olyan leporrellók készítését is, amelyek a portré reprodukciója mellett tartalmazzák a féltve őrzött kéziratoknak, az ábrázolt író vagy költő kedves butorainak használati tárgyainak képeit is.

a feladat nem könnyű, mert ugyszólván csak kazinczytól kezdve divik a portréfestetés az írók körében, teljes magyar irodalmár-ikonográfia mind ez ideig nincs. a válogatásnál arra törekednek, hogy ha egy írót több kép is készült, a kevésbé ismertebbet - amely nem szerepel a tankönyvekben - bocsássák a tanárok rendelkezésére.

az első sorozatokat a jövő tanévre várják. /mti/

--
-2-

MB

bb 3. új giselle az operaház színpadán

i ol/gk ju 1 1967. március 7.

első ízben táncolja kaszás ildikó a címszerepben giselle, március 24-1 operaházi előadásán. új feladatot kapott sípeki levante is: ezen az esten alakítja először albert grófot adam romantikus balettjében. /mti/

--

bb 5. pálmaházból szálloda

vid fm/sk/ ju ká 1967. március 7.

a híres tatai angolpark „gyöngyéből”, az esterházyak egykori pálmaházából szálloda lesz. kétfélmillió forintos költséggel 40 vendég számára rendeznek be szobákat. a pálmákkal díszített szálló hangulatos eszpresszójának helyisége a különleges fákkal övezett cseke-tó partjára nyílik. /mti/

--

bb 6. műanyagköntös az új könyvtári könyveken

i áé /tr ju la 4 1967. március 7.

évi átlagban mintegy 150.000 könyvvel gyarapodik a budapesti nyilvános kölcsönkönyvtárak állománya, amely ma már másfélmillió kötetet számlál. az elmúlt évben hat és félmillió kölcsönzést bonyolítottak le a szabó ervin könyvtár 113 fiókiintézményében, - vagyis átlagban minden kötet négyszer fordult meg az olvasók kezén. a könyvtár központi műhelyében évenként 37-40 ezer könyvet „renoválnak”, ez minden évben több mint százezer forinttal terheli a könyvtár költségvetését. az idén minden ujonnan beszerzett könyvet pvc műanyagborítóval látnak el. noha ez kezdetben jelentős költségtöbbletet jelent, később megtérül, mert lényegesen megnöveli a könyvek élettartamát. /mti/

--

-3-

MB

bb 7. harminchárom fejeér megyi nagyüzem jelentkezett az országos mezőgazdasági kiállításra és vásárra

vid kz/sk-ju ká 3 1967. március 7.

a fejeér megyei tanács tájékoztatása szerint az idén a vidék 26 szövetkezeti és hét állami gazdasága vesz részt az országos mezőgazdasági kiállításban és vásáron. a közös gazdaságok, főként állattenyésztési termékeikkel vonulnak fel. a székesfehérvári szabadélel termelőszövetkezet például magas hozamu juhait, kituno tojótyukjait és libáit mutatja be. a mezőszilasi termelőszövetkezet pedig sportlovaít és négyesfogatót, a velencei halászati termelőszövetkezet pedig halsütőjét és halászcárdáját „költözteti„ budapestre a kiállítás idejére. a mezőfalvi állami gazdaság a baromfiépületek egytelés megvilágítására szolgáló automatikus vezérlőberendezést, a nagyhorcsöki állami gazdaság pedig savanyítóüzemét és annak termékeit mutatja be a kiállításban./mti/

bb 8. véget értek a munkásörök jubileumi egységgyűléseivel

i vt/gg-ju 3 la 1967. március 7.

az elmúlt hetekben országsszerte ünnepi egységgyűléseken emlékeztek meg hazánk legfiatalabb fegyveres testülete, a munkásörök fennállásának 10. évfordulójáról. az ünnepegeken a területi pártbizottságok első titkárai mondtak beszédet, amelyben méltatták a munkásörök létrehozásának és tevékenységének jelentőségét, a munkásörök példamutató helytállását a szolgálatban és a termelő munkában. sok helyen a tömegszervezetek, az üzemek a társ- fegyveres testületek vezetőit, valamint a munkásörök hozzátartozóit, dolgozó társait is meghívniák az ünnepi gyűlésekre. az összejövetelek kedves színtöltje volt, amikor uttörök és ifju gárdisták virágcsokorral köszöntötték a testület tagjait.

tízéves munkásöri tevékenységéért országosan 11.000 munkásör kapta meg a jubileum alkalmából a szolgálati érdemérem kitüntetését./mti/

100
-4-

bb. 10. felülvizsgálják az autóbussz- és villamosmegállók elhelyezését - valamennyi autóbussz-, villamos- és taxivezető vizsgálják a kresz-ből

i hbj/gk/ie/4/gy/la

1967. március 7.

a fővárosi közúti balesetleharítási tanács újabb kezdeményezéseket tesz a balesetek megelőzésére. szorgalmazására a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága elrendelte, hogy minden vállalatnál, így a fővárosi autóbusszüzemnél, a fővárosi villamos vasutnál, a fővárosi szállítási vállalatnál, a taxi vállalatnál és a bhév-nél folyamatosan oktassák a kresz előírásait, és az idén valamennyi autóbussz-, villamos- és taxivezető, illetve a forgalom irányításában résztvevő ellenör, forgalmi tiszt, menetirányító, stb. házi kresz-vizsgán számoljon be felkészültségéről.

a közúti balesetek csökkentését szolgálja az is, hogy jobb közlekedési viszonyokat teremtenek az autóbusszoknak. a 19-es, a 25-ös, a 20-as, a 30-as, a 39-es, a 31-es, a 68-as, és a 95-ös vonalainak egyes szakaszain előnyt adnak az autóbusszoknak a mellékutvonalakról beforduló járművekkel szemben. a fau gépkocsivezetői összefoglalták, milyen forgalmi intézkedések segíthetik a biztonságosabb közlekedést. ezeket a javaslatokat pontról pontra megvizsgálják, s amennyiben a kérések indokoltak, az illetékesek hamarosan intézkednek.

gyakorik a balesetek a megállóban, ami a gondatlanságon kívül abból is adódik, hogy a megálló elhelyezése nem minden esetben felel meg a kresz előírásainak. a következő hetekben szakértőbizottság vizsgálja meg valamennyi villamos- és autóbussz megálló helyét, s javaslatokat tesz a balesetveszélyes megállók áthelyezésére, illetve jobb kialakítására.

pontosan akarnak tájékozódni a szakemberek arról is, hogy milyen mulasztások, fegyelmezetlenségek okozzák a legtöbb balesetet. ezért újabban havonta elemzik a közúti járművek okozta baleseteket, s az így nyert adatokat is felhasználják a balesetleharítási oktatásban./mti/

8,10/m 840/2p

..

-5-

bb. 9. páratlan akusztikai berendezés a margitszigeti színpadon - színházi „statusban”, a platánfa - már nyárra készülnek a szabadtéri színpadok

i pr/hné/sr/6/gy/La

1967. március 7.

egyedülálló hangtechnikai megoldással korszerűsítik az idén a margitszigeti szabadtéri színpad akusztikáját. a szigeti, s még két „nyári színház”, - a park és a városmajori - gazdája, a fővárosi szabadtéri színpadok igazgatósága egyébként több mint kétfélmillió forintot költ létesítményei felújítására, karbantartására, korszerűsítésére.

nagyszabású munka indult meg a margitszigeti szabadtéri színpadon. új lámpatornyot állítottak fel, megháromszorozva ezzel a játéktér szcenikai fényerejét, aláfalazással, vasbetongerendákkal erősítették meg a színpad 30-as években épült - s azóta erősen korrodált - bauxitbeton szerkezetét. a meglehetősen gyenge akusztikát pedig a maga nemében egyedül álló frekvenciaváltó-késleltető berendezéssel javítják a legkényesebb fület is kielégítővé. a szerkezet lényege, hogy együtthangzóvá teszi a három irányból - hangszóróból, színpadról, s a zenekarból - érkező hanghullámokat, s miután megszünteti a hangszórók „gerjedését”, , korlátlan számú mikrofont lehet a játéktérben elhelyezni. az egészen minimális hangzási különbségek, disszonanciák is kiegyenlítődnek, mert az óramű pontossággal dolgozó szerkezet a másodperctört részére, hol a mikrofont, hol a hangszórót kapcsolja ki. a hangforrások centruma a mostani zenekari árok lesz, s csak néhány hangszórót helyeznek el a nézőtér körüli magas oszlopokon.

a berendezés felszerelése gondos munkát igényel. az akusztikai szakemberek szinte minden ülésen bemérik a hanghullámok intenzitását, hogy egyöntetű, kellemes hangzást biztosítsanak az egész nézőtéren. ennek érdekében néhány fokkal a széksorokat is lesüllyesztik, s a központi keverőasztalt a nézők között helyezik el. a színpadra látást ez a megoldás nem akadályozza, mert a fülke felső szintje csak a látószög alsó száraig ér majd.

felújítják a színpad körüli - s a játéktérnek páratlan környezetet adó - növényzetet is. mintegy 20 darab két-három éves fát, s néhány cserjésort ültettek már ide. a színpad baloldalának hatalmas platánfája előregedett, kiszáradóban van. a mintegy szcenikai kettéként szolgáló fa helyett már „kinézték”, az utódot, a sziget legszebb, csaknem 30 éves faóriását. az átültetés - az ősszel kezdődik meg - két három évet vesz igénybe.

/folyt. köv./

8.20/s gho Kp

- 6 -

le

bb. 9. /páratlan akusztikai.... 1. folyt./ gy

a budai park színpad ugyancsak új hangot kap. huszonnégy-csatornás hangkeverő asztalt állítanak itt fel, kicserélik a kábeleket, hangszórókat és mikrofonokat. korszerűsítik lámpaparkját, s felújítják a színpad hidraulikus berendezését. a szabadtéri moziként is működő színházban ugyanis érdekes módon oldották meg a vetítévászón felszerelését: a vásznat magára a színpadra feszítik, s egy hidraulikus berendezés emeli a színpad felső lapján 90 fokos szögben a néző elé.

a városmajori színpadon, amely az elmúlt évben gyarapított korszerű felszereléssel, emeletes öltözőépülettel, új technikai berendezésekkel - az idén csak kisebb jellegű felújítási munkákra kerül sor./mti/

..

bb. 11. háromezer kisz-munkaóra az ikarus gyárban

i fe/j/sr/1/gy/La

1967. március 7.

az ötvös Loránd tudományegyetem természettudományi karának kisz bizottsága a közelmúltban szerződést kötött az ikarus gyárral. a szerződés értelmében a kar hallgatói az idén szombat délutáni, illetve vasárnapi műszakokban összesen 3 000 órát dolgoznak a gyárban./mti/

..

bb. 15. tízezer zsebműszer exportra

i sz/lk/ie/2/gy/La

1967. március 7.

a metrimpex külkereskedelmi vállalatához a német szövetségi köztársaságból 10 000 zseb-tolómérőre, a szerszámok mérésére szolgáló ugynevezett kaliber-műszerre érkezett megrendelés. a zsebben hordható ki műszereket az nszk egyik cége részére a mom kalibergyára készíti el./mti/

..

8.20

gho Kp

- 7 -

le

bb 12. megindult a szállítási idény a dunán - magyar hajó
hoz jövőre ércet indiából

i /hbj/gg/m/9/1e

1967. március 7.

a jég elvonultával regensburgtól renlig az egész dunán
megkezdődött az áruszállítás.

Linzből többtízezer tonna műtrágya érkezett illetve érke-
zik a győri, csepeli, bajai és mohácsi kikötőbe. ugyanakkor
almásfüzitőről magyar tankhajók szállítanak olajat ausztriába.
a dunai magyar kikötőkből már jelentős mennyiségű fát is
viszünk az osztrák duna-menti gyárakba.

a magyar szakaszon az uszályok nagymennyiségű követ, kavi-
csot, szenet, fát továbbítanak víziúton.

folyamatosan érkezik reniből dunaujvárosba a szovjet érc,
lefelé, az alsó dunai kikötőkbe pedig foszfátot, bitument, vas-
féleségeket, félkész és kész termékeket visznek a magyar teher-
hajók. a dunai áruszállításban már résztvesz az első 1500 tonnás
uszályunk is.

a tiszán az uszályok „hagyományos”, rakománya a kő. hamarosan
elindulnak a hajók a tiszai vegyikombinátban gyártott műtrágyá-
val a folyó-menti tsz-rakodókhoz, már a múlt évben is szállí-
tottak tiszaszederkényből víziúton valamennyi műtrágyát, az idén
azonban többtízezer tonnát akarnak olcsó szállítóeszközzel, -
kisebb uszályokkal - rendeltetési helyére juttatni.

a földközi és a fekete tengeren jelenleg 17 magyar tengerjáró
hajó szállít - részben bérfuvarként - árut, ebből tizenegy
duna-tengerjáró hajó. a duna-tengerjáró hajók az aldunai jég-
viszonyok miatt télen nem juthattak el a csepeli kikötőbe, a leg-
újabb jelentések szerint azonban néhány már indul hazafelé és
többnapos távollét után április elején megérkezik budapestre.

jól halad - bolgár hajógyárban - annak az 5000 tonnás mély-
tengeri hajónak építése amely a jövő év elején már magyar lobogó
alatt fuvaroz ércet - indiából a magyar kohászat számára. /mt1/

8,30/m 855 Kp

-8-

le

bb. 13. rendelet a gyógyszerészek nyilvántartásba vételéről

i ms/gg/sr/4/gy/La

1967. március 7.

a kormány rendeletet hozott a gyógyszerészek kötelező
nyilvántartásba vételéről. gyógyszerészi oklevélhez kötött
munkakörben csak a nyilvántartásba felvett gyógyszerészeket
szabad alkalmazni, az egészségügyi miniszter azonban a
nyilvántartásba való felvétel és a diploma honosítása nél-
kül is megengedheti, hogy tanulmányi célból hazánkban tartó-
zkodó külföldi oklevelű gyógyszerészek egészségügyi intézet-
ben gyógyszerészi munkakört tölthessenek be.

a gyógyszerészek országos nyilvántartását az egé-
szügyi minisztérium vezeti. a nyilvántartásba kérelmére minden
olyan magyar állampolgárt fel kell venni, aki hazai egyetemen
gyógyszerészi oklevelet szerzett, vagy külföldi oklevelét hono-
sította, feltéve, hogy nem áll fenn vele szemben kizáró ok,
ilyen kizáró ok jogerős bírói ítélettel a gyógyszerészi foglal-
kozástól való eltiltás, elmebetegség miatt elrendelt gondnokság,
külföldi állampolgárt csak oklevelének honosítása után és az
egészségügyi miniszter hozzájárulásával lehet a nyilvántartás-
ba felvenni.

a nyilvántartásból törölni kell a meghalt, foglalkozásuk-
tól jogerős ítélettel eltiltott, elmebetegség miatt gondnokság
alatt álló, illetőleg hivatásuk gyakorlásáról lemondott gyó-
gszerészeket. ha a kizáró ok megszűnik, a gyógyszerész újból
kérheti felvételét.

a nyilvántartás módját és az ezzel kapcsolatos adatszol-
gáltatási kötelezettségeket az egészségügyi miniszter szabá-
lyozza. /mt1/

bb. 14. hazánk a szocialista piac legnagyobb szállítója mikro-
hullámu, átviteltechnikai- és stúdióberendezésekből - rádiótech-
nikai és elektronikai szakosítás a kgst-ben

i st/tr/ie/8/gy/La

1967. március 7.

a híradástechnikai berendezéseket és elektronikus müse-
reket gyártó ipar a kgst valamennyi országában gyors ütemben
fejlődik. az iparág termékeinek gyártásában szilárdan a szov-
jetunió tartja az első helyet, őt követi az ndk és lengyel-
ország, míg hazánk a termelés nagyságát tekintve a negyedik,
csehszlovákia pedig az ötödik helyet foglalja el.

/folyt. köv./

8.55

930 Kp

- 9 -

le

bb. 14. / hazánk a szocialista piac.... 1. folyt./ gy

a kgst budapesti székelő rádiótechnikai és elektronikai ipari állandó bizottságának felmérése szerint a sorrend 1970-re is ugyanez lesz, de addigra a mezőny még szorosabbra zárkózik, mert a tervek szerint a jelenleg még kisebb iparral rendelkező Bulgária igen jelentős mértékben, 260 százalékkal, Románia pedig 140 százalékkal növeli híradástechnikai iparának termelését. nálunk a magasabb kiindulási alap miatt ez a fejlődés csak 54 százalékos lesz, de híradástechnikai termelésünk így is jóval gyorsabban növekszik a gépipar átlagánál.

néhány nagy fontosságú híradástechnikai cikkből Magyarországot a szocialista országok fő szállítója, s a kgst-szakosítások révén ezt a pozícióját a következő években is megtartja, sőt megszilárdítja. a kgst országok között első helyen állunk a mikrohullámu, az átviteltechnikai és a stúdióberendezések gyártásában és exportjában. az ndk elsősorban telefonközpontokkal, csehszlovákia műsoradó berendezésekkel jelentkezik a piacon. tv-képcsőből a szovjetunió kivül az ndk, Lengyelország és csehszlovákia gyártja a legnagyobb mennyiséget. a kialakult adottságokhoz igazodnak a kgst szakosítási ajánlásai is. az első ilyen ajánlásokat 1965 végén dolgozták ki. összesen 14 féle átviteltechnikai berendezés gyártását szakosították, ebből 11 típust Magyarországra bíztak. ugyan csak nálunk készülnek a szakosítás alapján a szélessávú mikrohullámu berendezések, amelyek egy időben többszáz telefonbeszélgetés drótnélküli lebonyolítására alkalmasak. a 250 wattnál nem nagyobb urh rádióadó-vevő berendezések gyártása nagyrészt ugyancsak a mi feladatunk. tavaly a szakosítás körébe bevontak különféle alkatrészeket, felvezetőket, a vácuumtechnikai termékeket is. ezuttal Magyarország a többi között a xenon bányalámpák, az oszcillográf-csővek, míg csehszlovákia a rezgésálló izzólámpák gyártását kapta meg.

a szakosítás, a kgst-országok fokozódó együttműködése lehetővé teszi híradástechnikai és elektronikai iparunk számára az árucseré lényeges növelését. az említett ágazathoz tartozó cikkekből, a harmadik ötéves terv időszakában 418 millió rubel értékűt exportálunk, 140 millióval többet, mint az előző öt évben, az import pedig 31 millióról 137 millió rubelre növekszik.

/folyt. köv./ v

9.- 930/Kp

- 10 -

le

bb. 14. / hazánk a szocialista piac.... 2. folyt./ gy

tekintve, hogy a híradástechnika termékei iránt egyre nagyobbak a követelmények, s a fejlesztés nagy energiákat köt le, szükségessé vált a kutatási munkák összehangolása. a kgst-ben kidolgozták az 1970-ig szóló kutatási tervet, s megszabták, hogy mely ország milyen kutatási munkákat koordinál. a magyar híradástechnikai ipari kutató intézet például a mikrohullámu berendezések gyártásával kapcsolatos kutatásokat hangolja össze más szocialista országok intézeteivel. a színes televízióval és a rádió navigációval kapcsolatos kutatásoknak a szovjetunió a központja. a mikroelektronikus áramkörök fejlesztési munkáit csehszlovák, az elektronikus telefonközpontok kutatómunkáit az ndk hangolja össze. lengyel és román intézmények főleg adatátviteli és adatfeldolgozó rendszerek kutatásaival foglalkoznak./mti/

..

bb. 17. emeletes tábla a tanteremben - 15 diák egyszerre felelhet

vid fm/sk/4/ká/gy/La

1967. március 7.

sok iskolában jelent gondot, hogy a pedagógusok a nagy létszámú osztályokban csak kevésszer tudják feltetni a tanulókat. a szegedi 600-as Móra Ferenc ipari szakmunkás-képző intézetben azonban a diákok gyakran adhatnak számot tudásukról. ezt László Nándor igazgató ötletes és egyszerű ujitása teszi lehetővé. javaslatára ugyanis emeletes tábla-rendszert építettek az egyik tanteremben. az egész falat beborítják az oldalról elfüggönyözött táblák, amelyekhez lépcsőkön mennek fel a diákok. egy-egy alkalommal 15 gyerek tudja megoldani a matematikai, nyelvtani vagy más feladatokat. az oktató a katedránál ülve valamennyiük munkáját figyelemmel kíséri.

a többszöri feleltetés a tanulók tudásáról megfelelőbb képet nyújt a pedagógusnak, mintha a félévek végén csak két-három jegy alapján kellene osztályoznia./mti/

9.10 930/Kp

- 11 -

le

bb 16. műszálprogram a pamuttextil művek budai pamutfonó-gyárában

sz/lk/s 1e /6/ la

1967. március 7.

az elmúlt években csaknem hétezerrel gyarapodott a pamuttextil művek budai pamutfonó-gyárában az orsók száma, s így most 40 000 orsóval rendelkezik az üzem, a régi gépeknek is csupán a váza eredeti, csaknem minden más részét kicserélték, modernizálták, hogy a magasabb műszaki követelményeknek eleget tehessenek. a gépek korszerűsítése volt az egyik feltétele annak, hogy most nagyarányú műszál-programot valósítsanak meg.

a budai pamutfonót naponta mintegy 18 000 kilo fonal hagyja el, s ennek már 10-15 százaléka új termék, színes műszál. egy-egy színárnyalatból egyszerre két tonnát fonnak, a színes műszálból takarókat, ruhaanyagokat, a trópusi országokba is eljutó export-öltönyöket készítenek. régebben a fonoda termelésének csupán 10-14 százaléka maradt a vállalat saját szövődéjében, ez az arány azonban már 50 százalékra emelkedett, s az új alapanyagok elsősorban a pamuttextil művek áru kínálatát hívatottak gyarapítani. megkezdtek a hullámosított műszál és a különböző szintetikus és pamut-, illetve szintetikus és viszkózszál keverékek feldolgozásának kísérleteit.

- új gépek üzembehelyezésével az új gyártmányok bevezetése nem jelentene különösebb gondot - mondotta horváth istván, a gyár igazgatója -, de nem várhatunk a gépbszerzésekre, s így a jól összeszokott műszaki gárdának a régi gépekkel kell megoldania feladatát. azért vállalkozunk erre, mert tudjuk, hogy csak az új gyártmányok bevezetése hozhat dolgozóink számára többletbevételt, illetve nyereségrészesedést. tervezzük, hogy a frottir-gyártáshoz polinózikus műszálfonal gyártására is berendezkedünk. további tervünk egy nyersanyagraktár építése, az üzemben belüli szállítás gépesítése, hogy a legnehezebb munkától mentesítsük dolgozóinkat - mondotta az igazgató.

horváth istván azonban nemcsak a budai pamutfonó 1100 dolgozójának gondjaival törődik ilyen telkiismeretesen, hanem mint képviselő, a főváros egy nagy lakóterületének problémáival is foglalkozik. ezért jelölték a főváros 36-os választókerületében - ott, ahol lakik és dolgozik is - már harmadik alkalommal képviselőnek./mti/

9.10 955 Kp

- 12 -

le

bb. 18. utkorszerűsítések az idegenforgalmi idényre hajdu-bihar megyében

vid-szf/tné/1/ká/gy/cz

1967. március 7.

hajdu-bihar megye gépkocsival érkező látogatóinak száma évről-évre emelkedik, ezért a főbb utvonalakat javítják, korszerűsítik. a 4-es számú főközlekedési út hajdusoboszlón áthaladó szakaszát több mint 10 millió forinttal modernizálják. a munkát májusra befejezik, ugyancsak tavasszal fejezik be a hajdusoboszló-debrecen közötti utszakasz korszerűsítését és optikai vezetősávval való ellátását. több mint 15 millió forint költséggel újítják fel a hajdusoboszló-hortobágy közti utat./mti/

bb. 19. több mint egymillió tonna szovjet vasércet vár az idén a dunaujvárosi kikötő - javítják a darukat

vid szf/sk/5/ká/gy/cz

1967. március 7.

a téli hónapokban sem volt megállás a dunaujvárosi kikötőben, a leghidegebb napon is folyamatosan ürítették a szovjet vasércet rakott uszályokat, amelyek a dunai vasműnek hozták az anyagot. nem maradt tehát idő arra, hogy - mint máskor -, januárban-februárban elvégezzék a téli gépreviziókat.

a keményebb aldunai időjárás miatt február végé felé állott csak be kis szünet az ércszállításban: második hete nem érkezik uszály a dunaujvárosi kikötőbe. így, megkésve bár, de megkezdhetik a kikötő daruinak téli revízióját. a kikötői üzemfenntartás auróra nevű többszörös szocialista brigádja demeter zoltán művezető irányításával a 2. számú darut már kijavította. most a 3. és a 4. számú darun dolgoznak. körülbelül egy hét múlva, mire újabb szállítmányok érkezését várják, elkészülnek ezek javításával is. az 1. sz. darut a vasmű vasszerkezeti üzemének dolgozói nagyjavításra lebontották.

a téli darurevizió egyben felkészülés az idei nagyobb feladatokra. az idén összesen egymillió százezer tonna vasércet várnak vízi úton a szovjetunióból./mti/

9.20 955 Kp

- 12 -

le

bb. 20. hol készül a harapófogó meg a különleges erdészfejsze?
vid szf/sk/4/ká/gy/cz

1967. március 7.

az országban egyedül a szentendrei kéziszerszámgyár készíti harapófogót, különleges erdészfejszét, ács-szekercát, háztartási baltát, gömbvas-vágót, csőfogót, vésőt és laprugós venyige-metszőollót. három termékét nyugati országokba is szállítja. a harapófogó a legkapósabb, évente háromszázezeret küldenek több országokba. noha az utóbbi években az egyes munkaműveletek korszerűsítésével csaknem harmadára csökkentették a termékek előállításához idejét, mégsem tudják kielégíteni a hazai és a külföldi igényeket.

az idén kezdték meg a négy tonna teherbírási traktor-utánfutók laprugóinak sorozatgyártását. egyelőre száz járműhöz elegendő alkatrészt gyártanak, de ebből is többre volna szükség, elsősorban az Ikarusban és a diósgyőri gépgyárban készülő motoros targoncákhoz. ezért az idén új üzembeszt építenek és ebben csak laprugókat készítenek majd. az így felszerelt munkahelyeken a kézi szerszámok gyártását fejlesztik, a négymillió forintos beruházással megkezdésére fordított a gyár termelése./mti/

bb. 21. vízvezeték-hálózat a termelőszövetkezetekben

vid kz/sk/3/ká/gy/cz

1967. március 7.

a borsod megyei tanács tervező irodája megkezdte a szövetkezeti majorok vízvezeték-hálózatának tervezését. a tervek alapján az idén 40 termelőszövetkezet istállóit kapnak vezetéki vizet, s ezzel ezekben a közös gazdaságokban megszűnik a hagyományos vödörös itatás. az utóbbi munkai igényessége miatt - egy-egy nagyobb állattenyésztő majorban naponta másfél-kétezer vödör vizet kellett felhuzniuk és lajtokkal az istállókba szállítaniuk a gondozóknak - gátolta az állattenyésztés fejlesztését. a közös gazdaságok kiépülő vízvezeték-hálózata megnyitja a lehetőségét a községek ivóvízellátásának javítására is./mti/

9,30/m

955 Rp

-14-

le

bb 22. régészeti topográfia Komárom megyéről

vidfm/sk/s /5/ ká La

1967. március 7.

a magyar tudományos akadémia régészeti kutató csoportjának irányításával nagyszabású kiadvány-sorozatban jelentetik meg Magyarország régészeti topográfiáját.

a mintegy két évtizedes programban elsőként veszprém megyét dolgozták fel a szakemberek és a sorozat első kötete már megjelent. most Komárom megye régészeti topográfiáját készítik. bíró endre, a tatabányai kuny domokos múzeum igazgatója - akinek vezetésével az előkészítő munka már megkezdődött - a következőkről tájékoztatta az mti munkatársát.

- a megye muzeológusai, levéltári kutatói és archeológusai elsőként a már feltárt ásatási anyagokkal kapcsolatos okiratok, emlékek nagy tömegét rendszerezik. ezzel egyidejűleg külön kutató gárda foglalkozik a még ismeretlen okiratok felkutatásával, rendszerezik, revízió alá veszik a megyéről cikkekben, tanulmányokban megjelent régészeti adatokat is.

- sok, még ismeretlen régészeti emlék felkutatására számítunk. ezeknek a lelőhelyeknek a felkutatásával külön szakcsoport foglalkozik. a terepjáró csoportok egy-egy korszak szakértőiből állnak. a tervek szerint négyzetkilométerenként felosztják a megyét és mindent alaposan bejárják, átkutatnak. munkájukat a hónap végén, a mezőgazdasági művelés alatt álló területek vizsgálatával kezdik meg. ez a legsürgősebb, egyrészt azért, mert a mezőgazdasági gépek gyakran hoznak felszínre emberi településre utaló leleteket, másrészt a koratavaszi növényzet is jó nyomravezető. a felszín alatt nem nagy mélységben rejtőző falmaradványok fölött fejlettebb a növényzet és szinte kirajzolódik az építmények alapja.

- a most kezdődő, előreláthatólag több évtartó munka országos vonatkozásban is nagy jelentőségű, mert a megye valószínűleg régészeti kincseshánya. a világhírű félmillió éves vértesszöllősi ősemberi leletektől kezdve számos korszak itteni leletanyaga rendkívül gazdag. a megye duna-menti szakaszán szinte végig bronzkori telep maradványai húzódnak. az emlékekben különösen gazdag esztergomi várhegyen rézkori lakógödröket is találtak. a nagy római város, brigetio helyén, a mai szönyben sok egyedülálló lelet - így például egy teljes épségben megmaradt római házfal - került napvilágra. a munka során remélhetőleg még számos új lelettel gazdagodnak az ország régészeti emlékei./mti/

9.33/s

955 Rp

- 15 -

le

bb. 24. Lebegtető szárító berendezések a szovjetunióban

vid szf/tr/3/ká/gy/cz

1967. március 7.

Étetaj készült a konzervgyárak hatalmas tömegű hulladékából, a parancsok alapján a magot feldolgozás előtt a szombathelyi ételmiszeripari gépgyárban előállított ugynevezett lebegtető szárítóknál szárítják. A gép működése és más műszaki termékek szárazítására is alkalmas. Szombathelyről tavaly szállítottak először ilyen berendezéseket a hazai konzervgyárakba. Most szovjet megrendelés érkezett szombathelyre, a szovjetunió az első külföldi vevő a lebegtető szárítóra, próbaképpen négyet rendelt, az egyenként több mint félmillió forint értékű gépeket. Az érem az első félévben mind a négy gépet eljuttatja a szovjetunióba. /mt/

bb. 25. földművesszövetkezeti téglagyár nyílik kumadarason

vid ká/3/ká/gy/cz

1967. március 7.

A kumadarasi földművesszövetkezet több mint egymillió forint költséggel felújítja a község határában álló régi téglagyárat. A felújított téglagyár körkörösében naponta 18 000 - 20 000 évontéig mintegy négy-ötmillió téglát égetnek, a téglák 75 százaléka a helyi lakosság építőanyag-beszerzési gondjain könnyít. A többit pedig a szövetkezeti építkezésekhez használják fel. A kemencét áprilisban gyújtják be. Ezt követően hozzátámaszt egy cementüzem kialakításához is. Az utóbbiból a jelenleg hírcikknek számító kutatókkal, áteresztő-csővel, itatócsatlókkal és egyéb betonárakkal látják el a vidék földművesszövetkezeitek 40 telepét. /mt/

bb. 26. „félkész lakások,, szombathelyen

vid fm/tn6/3/ká/gy/cz

1967. március 7.

A szombathelyi városi tanács és öt helyi üzem megállapított terven felüli lakások építéséről. A városi tanács - egyenként százezer forintért - félkész állapotban megépített a lakásokat, majd a hátralevő szakipari munkákat, a belső vakolást és festést a vállalatok végzik el.

/folyt. köv./

1002 Lax 10³⁵-kp

- 16 -

bb. 26. /félkész lakások.... 1. folyt./ gy

A lakásokban a szóbanforgó vállalatok legjobban részorvult dolgozói költöznek. az első 36 „félkész lakáshoz,, a város déli részén, a perint patak partján megkezdődött a helykijelölés és a talajvizsgálat. rövidesen az építéshez is hozzálát a helyi építő ktsz. a remix szombathelyi gyáregysége például 18, a máv járdómijavitó vállalat 5 lakást épít.

A vállalatok dolgozói, szocialista brigádjai az akciók kapcsán társadalmi munkát ajánlottak fel. főként a többgyermekes, nehezebb körülmények között élő dolgozóitarsaik jövődjé otthonának építését segítik szabadidejükben. /mt/

bb. 27. mintavédelemben részesítik a csongrádi háziipari szövetkezet legújabb cikkeit

vid szf/tr/3/ká/gy/cz

1967. március 7.

A csongrádi háziipari szövetkezet tervező iparművészei, műszaki dolgozói, sokféle újdonsággal, elsősorban modern lakberendezési cikkel jelentkeznek a hazai és külföldi piacokon. ezeket a cikkeket sok ötlettel alakítják ki, s vigyáznak arra, nehogy utánzatokat esetleg eredeti csongrádi lakberendezési cikként hozzanak forgalomba. ezért az országos találmányi hivatalnál mintavédelemben részesítették legérdekesebb új gyártmányaikat, így például a fűzvevessző-heverőt, a fonott fűzfa-előszobafalat, az ilyen anyagból készült könyvtartót, és több más újdonságot. a heverő érdekessége a sezlonszerű formára fonott fűzvevesszőváz, amelynek fekvő felületére háziszóttással bevont vastag műanyag habszivacsot helyeznek. az előszobafalhoz fakeretet használnak, s erre dolgozzák rá modern formában a fűzvevesszőt, s az ebből készült kalaptartót. új cikkük lesz a fűzvevesszőből kötött könyvállvány is. /mt/

9.45

1572-vel 10³⁵-kp

- 17 -

bb. 24. Lebegtető szárító berendezések a szovjetunióban

vid szf/tr/3/ká/gy/cz

1967. március 7.

Étetaj készült a konzervgyárak hatalmas tömegű hulladékából, a parasztszomságból, a magot feldolgozás előtt a szombathelyi ételmiszeripari gépgyárban előállított ugynevezett lebegtető szárítóknál szárazítják. A gép Lukovica és más műényi termékek szárítására is alkalmas. Szombathelyről tavaly szállították először ilyen berendezéseket a hazai konzervgyárakba. Most szovjet-megrendelés érkezett szombathelyre, a szovjetunió az első külföldi vevő a lebegtető szárítóra, próbaképpen négyet rendelt, az egynként több mint félmillió forint értékű gépekből. Az állam az első félévben mind a négy gépet eljuttatja a szovjetunióba. /mti/

bb. 25. földművesszövetkezeti téglagyár nyílik kunmadarason

vid ka/3/ká/gy/cz

1967. március 7.

A kunmadarasi földművesszövetkezet több mint egymillió forintos költséggel felújítja a község határában álló régi téglagyárat. A felújított téglagyár körkémencsében naponta 18 000 - 20 000, évente pedig mintegy négy-ötmillió téglát égetnek, a téglát 75 százalékkal a helyi lakosság építőanyag-beszerzési gondjain könnyítik, a többit pedig a szövetkezeti építkezésekhez használják fel. A kémencét áprilisban gyújtják be. Ezt követően hozzátartnak egy cementüzem kialakításához is. Az utóbbiból a jelenleg hírcikknek számító kutgyűléssel, áteresztő-csővel, itatócsővel és egyéb betonárakkal látják el a vidék földművesszövetkezeteinek 40 telepét. /mti/

bb. 26. „félkész lakások”, szombathelyen

vid fm/tné/3/ká/gy/cz

1967. március 7.

A szombathelyi városi tanács és öt helyi üzem megállapított terven felüli lakások építéséről. A városi tanács - egyenként százezer forintért - félkész állapotban megépített a lakásokat, majd a hátralevő szakipari munkákat, a belső vakolást és festést a vállalatok végzik el.

/folyt. köv./

1002 Laxi 1035 Kp

- 16 -

bb. 26. /félkész lakások.... 1. folyt./ gy

A lakásokban a szóbanforgó vállalatok legjobban rászoruló dolgozói költöznek. Az első 36 „félkész lakáshoz”, a város déli részén, a perint patak partján megkezdődött a helykijelölés és a talajvizsgálat. Rövidesen az építéshez is hozzáát a helyi építő ktsz. a remix szombathelyi gyáregysége például 18, a máv járóműjavító vállalat 5 lakást épít.

A vállalatok dolgozói, szocialista brigádjai az akció kapcsán társadalmi munkát ajánlottak fel. Főként a többgyermekes, nehezebb körülmények között élő dolgozó társaik jövőendő otthonának építését segítik szabadidejükben. /mti/

bb. 27. mintavédelemben részesítik a csongrádi háziipari szövetkezet legújabb cikkeit

vid szf/tr/3/ká/gy/cz

1967. március 7.

A csongrádi háziipari szövetkezet tervező iparművészei, műszaki dolgozói, sokféle újdonsággal, elsősorban modern lakberendezési cikkel jelentkeznek a hazai és külföldi piacokon. Ezeket a cikkeket sok ötlettel alakítják ki, s vigyáznak arra, nehogy utánzatokat esetleg eredeti csongrádi lakberendezési cikként hozzanak forgalomba. Ezért az országos találmányi hivatalnál mintavédelemben részesítették legérdekesebb új gyártmányaikat, így például a fűzvesző-heverőt, a fonott fűzfa-előszobafalat, az ilyen anyagból készült könyvtartót, és több más újdonságot. A heverő érdekessége a sezlonszerű formára fonott fűzveszőváz, amelynek fekvő felületére háziszóttessel bevont vastag műanyag habszivacsot helyeznek. Az előszobafalhoz fageretet használnak, s erre dolgozzák rá modern formában a fűzveszőt, s az ebből készült kalaptartót. Új cikkük lesz a fűzveszőből kötött könyvvállvány is. /mti/

9.45

1022-el' 1035 Kp

- 17 -

bb 23. gázpalack cseretelepek épülnek a szabolcsi községekben

vid/szf/sk/s /3/ ká cz

1967. március 7.

szabolcs-szatmár megyében is egyre több család tér át a hagyományos tüzelőanyagokról a palackos gázra. a falusi lakosságnak azonban igen nagy gondot okoz, hogy palackcsere végett a megye székhelyére kell utazni. a földművelőszövetkezetek és helyi tanácsok segítenek a lakosságon; megkezdték a gázpalack cseretelepek kiépítését. tavaly csengeren, tiszalökön és kemecsen rendeztek be cseretelepet. a földművelőszövetkezeti tagok 100-150 forintos részjegyek befizetésével, a tanácsok községfejlesztési alapból segítettek az építkezést. időközben berendezkedtek a földművelőszövetkezetek a cserére demecseren, nagyhalászon, fehérgyarmaton és vásárosnaményban is. az igények azonban tovább nőnek. ennek megfelelően az idén újabb nyolc községben: gáván, rakamazon, nyirbátoron, baktalórántházán, nagykállón, nagyecsedén, dombrádon és ujfehértón építenek gázcseretelepet közös összefogással. csupán a földművelőszövetkezetek egymillió forintot költenek erre a célra./mti/

..

bb 29. családi dráma kisvárdán

fe/lk/s /3/ cz

1967. március 7.

vasárnap délután feldultan jelent meg a kisvárdai rendőrkapitányságon ujhelyi istvánné 43 éves háztartásbeli, kisvárdai lakos. bejelentette, hogy férje, ujhelyi istván 48 éves máv dolgozó ittasan veszekedett vele, súlyosan bántalmazta őt, s a lakásban levő berendezést összetörte. a rendőrség segítségét kérte garázda férje megfékezésére. a helyszínrre siető rendőrök a szüret utca 16. szám alatti lakásban már élettelenül találták ujhelyi istvánt és megállapították, hogy a férfi bűncselekmény áldozata lett. a gyanu mindjárt ujhelyi-né-re terelődött, de az asszony tagadta a bűncselekmény elkövetését. a bizonyítékok alapján később ujhelyi-né beismerte, hogy férje vasárnap délután ittasan jött haza, emiatt szóváltás keletkezett közöttük, s az asszony a keze ügyében levő székkel olyan súlyosan bántalmazta férjét, hogy az meghalt. tettének elkövetése után a lakást kitakarította, s csak azután ment a kisvárdai kapitányságra. ujhelyi istvánnét emberölés büntette miatt a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte és ügyében a vizsgálatot tovább folytatja./mti/

..

10.05/s

100722/10³⁵-14p

- 18 -

bb. 28. közlekedési balesetek

fe/lk//1/qy/cz

1967. március 7.

sajószöged és tiszaszederkény községek közötti úton palla dezső 62 éves nyugdíjas, miskolci lakos oldalukocsis motorkerékpárjával szabálytalanul előzött és összelitkőzött egy vele szembejövő tehergépkocsival. a karambot következtében a motorkerékpár pótutasa, palla dezsőné 46 éves gépkezelő sérüléseibe a helyszínen belehalt, a motorost életveszélyes állapotban szállították kórházba.

budapesten a 9. kerületben a ferenc körút 22. sz. ház előtt bernát pál géza 64 éves nyugdíjas szabálytalanul helyen ment át az uttesten egy 6-os villamos elütötte. a figyelmetlen járókelőt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

járadi józsef 47 éves szakács, monori lakos ittasan ment át az üllői út és a könyves kálmán körút kereszteződésében és egy 75-ös trolibusz elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 8. kerületben a mező imre út és a salgótarjáni utca kereszteződésében szabálytalanul helyen ment át az uttesten rohodi jános 44 éves gépkezelő, budapesti lakos, és egy személygépkocsi elütötte. a férfi súlyos sérüléssel került a kórházba./mti/

bb. 30. postakocsi a balaton mellett - nagyvázsonyban postamúzeum lesz az egykori lóváltó állomáson

vid fm/sk/5/ká/qy/cz

1967. március 7.

a magyar posta államosításának 100. évfordulója alkalmából a veszprémi bakonyi múzeum postatörténeti kiállítást rendez nagyvázsonyban, az egykori lóváltó állomáson. balatonszemesen már évek óta idegenforgalmi látványosság a lóváltó állomáson létrehozott postamúzeum.

hajdan nagyvázsony is a postakocsi-útvonal egyik fontos állomása volt. ez adta az ötletet a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalának, hogy nyugatnémetországi példára a balatonfelvidéken is megszervezzék a postakocsi-szolgálatot. a kissingeri postahivatalból kapott tájékoztatás szerint bad kissingen és bad bocklet között teljesít szolgálatot egy több mint 100 éves postakocsi, amely minden járatánál kilenc utast szállít a saale folyó völgyének turista-útvonalán. az itteni tapasztalatok alapján kívánják megszervezni a balatonfüred-nagyvázsony közötti postakocsi-szolgálatot. a tervek szerint a fontos idegenforgalmi útvonalon több nevezetességet is megtekinthetnek a kocsi utasai. a postakocsi személyzete utközben leveleket is felvesz, amelyeket különleges bélyegzővel lát el./mti/

11.30

1141 fel/12²⁵14p

- 19 -

bb 38. időjárásjelentés

gk/m

1967. március 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. március 7-én, kedden 13 órakor:

párás, többfelé ködös idő

szárazföldünk középső részein tovább tart az évszakhoz képest enyhe, párás, a hajnali órákban többfelé ködös idő. ezzel szemben a brit-szigeteken és észak-európában enyhe, de az újabb óceáni légtömegek hatására változékony, szeles és csapadékos az időjárás. napközben nyugat- és közép-európában a hőmérsékleti csúcserték általában 10-15 fok körül volt, 0 fok alatti értékeket csupán ukrájnból jelentettek. hazánkban nétfőn a nyugati megyékben borult, máshol jobbra csak felhős volt az égbolt. a dunántúlon, valamint a mátra vidékén többfelé kisebb eső hullott, mennyisége azonban nem haladta meg a 6 millimétert. az enyhe idő tovább tartott és a nappali felmelegedés északkeleten 6-10, az ország más helyein 10.-14 fokot ért el. olvadó hóréteg már csak a mátra magasabb részein található, vastagsága kékestetőn 24 centiméter.

kedden hajnalban a tiszántúlon mínusz 1 - plusz 3, máshol 4-7 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán nyugaton erősen felhős volt az égbolt, és többfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órára 6-10 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 7.9 fok volt, 4.1 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 milliméter, alig változik.

várható időjárás szerda estig: változóan felhős, enyhe, párás, ködös idő, főként nyugaton szórványos kisebb esővel, ködszitalással. mérsékelt szél. enyhe éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 8-13 fok között.

a duna vízállása budapestnél 492 centiméter. /mti/

1302 zed

13²⁰ Kp

- 20 -

bb. 31. befejeződött a nádaratás a balatonon. a természetvédelem és természetföldrajz

vid kz/sk/3/ká/qy/cz

1967. március 7.

befejeződött a nádaratás a balatonon. a természetvédelem és természetföldrajz még az ideiglenes betakarítást követően a tó partjának tisztítását az a munka végét jelző tüzek körben a vízparton felgyújtották a törött és elmaradt nádcsalakat, hogy helyükön egy újabb nádállomány fejlődjön. a balatoni nád gazdasági jelentősége mely az idén körülbelül egymillió kéve nádat takarított be, már meg is kezdte az új természetföldrajzi korszakával kapcsolatos szerelt szilárdítási üzemében havonta átlagosan 18.000 négyzetméternyi nádlemez készülni. /mti/

bb. 32. analitikus szakmérnök képzés veszprémben

vid szf/tné/3/ká/qy/cz

1967. március 7.

mindtöbb üzemben használnak olyan vegyelemző műszereket a gyártási folyamatok ellenőrzésére, amelyekkel pillanatok alatt megállapíthatják, hogy megfelelő-e az anyag minősége. a régi analitikai műszerek helyett manapság használatos, sokkal gyorsabban és megbízhatóbban működő, nem egy esetben automatikusan irányított berendezések kezelése azonban megfelelő szakértelmet követel. ezért a veszprémi vegyipari egyetemen dr. pungor ernő tanszékvezető tanár irányításával analitikus szakmérnökök képzését kezdték meg. a vegyészmérnök két éves analitikai továbbképzésen vesznek részt és a sikeres vizsga után analitikus szakmérnöki képesítést kapnak. jelenleg 20 vegyészmérnök folytat veszprémben analitikai tanulmányokat. /mti/

bb. 33. hétezer zeneszékény a Vtgy-ből készült

vid szf/tr/3/ká/qy/cz

1967. március 7.

a székesfehérvári villamosági rádió- és televízió készülékek gyára az idén a tavalyinál több zeneszékényt gyárt. a székények - amelyekbe normál és uni. vevővel ellátott rádió kivül lemezjátszó is beépítenek - külön a modern és külön a stílusos változatban készülnek. ötféle kivitelben az idén összesen hétezer zeneszékényt készít a gyár, köztük koloniat és barokk mintájúakat is. a zeneszékények egy részét exportálják. /mti/

1305 zed

13²⁰ Kp

- 21 -



bb 34. főzólappal, hűtőgéppel kombinált konyhaszekrények harcra
gyár együttműködésével

vid-szf/tné/5/ vm ká

1967. március 7.

a csongrádi tiszta butoripari vállalat új típusu konyhaszekré-
nyeket készít a pápai elekthermax gyárral és a jászberényi hűtő-
gépgyárral együtt. a három vállalat együttműködéséből praktikus új
gyártmány alakult ki: hűtőgéppel, illetve főzólappal egybeépített
konyhaszekrény. a hűtőgépet és a villanyfőzőt nem eredeti formájában
építik be a szekrénybe, csupán burkolat nélküli szerkezeti részüket
helyezik el benne, a butor szerves részeként. így lényegében a hű-
tőgépek szekrény az előzetes számítások szerint nem kerül majd többé
egy kis lehel hűtőgépnél. a főzólappal kombinált szekrény is olcsóbb
lesz, mint a külön-külön vásárolt kis szekrény és a villanyfőző
együttes ára.

az új gyártmányokat a budapesti nemzetközi vásáron mutatják be
a közönségnek./mti/

bb 35. öt és félmillió palack terven felül - jubileumi verseny az
orosházi üveggárban

vid-szf/tné/2/ vm ká

1967. március 7.

az orosházi üveggár dolgozói a napokban kapták meg a múlt
évi kongresszusi versenyben elért jó eredményükért az mszmp oros-
házi városi bizottságának vándorzászlaját s máris teljes erővel
dolgoznak idei versenyvállalásaik teljesítésén. többek között az
öblőshuta üzembrész hat szocialista brigádja elhatározta, hogy a
nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére terven felül öt
és félmillió boros, valamint gyümölcsleves üvegpalackot gyárt. a
terven felüli vállalatás értéke megközelíti a nyolcmillió forintot. a
gyár műszaki dolgozói komplex brigádot alakítanak a gyártási idő
és az önköltség csökkentése céljából./mti/

13.15

1072 elv 132/14p

- 22 -

bb 39. felszabadulási és partizán- emlékművet állítanak fel salgó-
tarjában

vid/fm/tné/m/4/ká

1967. március 7.

a nagy októberi szocialista forradalom ötvenedik évfordulóján
monumentális felszabadulási emlékművet avatnak salgótarjában,
a város most épülő központi főterén. a kilencemeletes szálló-
dával, az új szakszervezeti székházzal, a művelődési palotával
és a nyolcemeletes, 192 lakásos épülettel már kialakult a leendő
központi tér északi, keleti és dél-keleti oldala. a tér utolsó
záró-épületeként pedig most készül a modern üzletház, ezen a
téren helyezik el a háromalakos felszabadulási emlékművet, somogyi
józsef szobrászművész alkotását, amelynek avató ünnepségét no-
vember 7.-re tervezik.

a salgótarjáni városi tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén
ugy határozott, hogy a felszabadulási emlékmű mellett par-
tizán emlékművet is felállítanak a városban. a partizán emlékmű
megalkotására pályázatot ír ki a városi tanács./mti/

bb 40. háromszáz művet küldtek be a felszabadulási évforduló
tiszteletére nyíló vas megyei képzőművészeti kiállításra

vid/fm/tné/m/2/m/ká

1967. március 7.

hatvan képzőművész 300 művet küldött be a vas megyei tavaszi
tárlatra. a felszabadulás 22. évfordulója tiszteletére szombat-
helyen megnyíló nagyszabású kiállítás számot ad a negye képző-
művészeti életéről. a beküldött műalkotások közül a képző- és
iparművészeti lektorátus bíráló bizottsága választja ki a leg-
jobbakat./mti/

bb 43. husvét: hímestojások homokméggyről külföldre

vid/fm/sk/m/3/ká

1967. március 7.

husvétig több ezer tojásra festik rá a híres kalocsai népi
motivumokat. több kalocsavidéki faluban összegyűlnek a lányok,
asszonyok, s együtt készítik a legényeknek szánt ajándékot. „nagy-
üzemben, festik a hímestojásokat homokméggy községben is.
a bács megyei nőtanács - külföldi ajándékozás céljából - itt ren-
delte meg a husvétli tojásokat, amelyek megfestésére hat asszony
vállalkozott. a kis kollektíva 100 darab népi motivumokkal éke-
sített hímestojást készít erre a célra./mti/

1382 elv

- 23 -

bb 36. az új mechanizmus előjele: „fölszervezték”, a baranyai
állami gazdaságok

vid kz /sk/6/ vm ká 1967. március 7.

az új gazdasági mechanizmus elveinek megfelelően baranya
megye állami gazdaságai már 1967-re csupán négy - termelési jel-
legűnek megfelelően különböző - mutatót kaptak. termelési
terveik összesítése azt mutatja, hogy a gazdaságok megfeleltek a
bizalomnak: a széleskörű önállóság lehetőségeivel élve a legtöbb
esetben „fölszervezték”, a „szabad cikkeknél”, csakugy, mint a
még mutatóhoz kötött termékeknél, a mutatóhoz kötött kenyérgabona-
ból 3.000 mázsával, napraforgóból 450 mázsával, husból pedig 2.000
mázsával szándékoznak többet előállítani, mint amennyit számukra
kötelezően megállapítottak. a „szabad cikke”, közül tejből és
borból fél-félmillió literrel, tojásból pedig 200.000-rel többet
értékesítenek, mint azokban az években, amikor még kötötte őket a
terv.

az önállóbb, s ezzel együtt a felelősségteljesebb és körültekintőbb
gazdálkodás jele az is, hogy az 1967-re előirányzott beruházási
összeg nagyobb részét saját erőforrásaikból biztosítják a megye ál-
lami gazdaságai. a teljes értékcsökkenési összegnek 60 százalékát
ugyanis visszatárhadják és ezt saját belátásuk szerint használhat-
ják fel. ennek az az előnye, hogy amíg korábban a központi beruházá-
si alapról különféle arányban részesültek a gazdaságok, most a visz-
szatartott amortizációs összegre biztosan számíthat mindegyik üzem
és önállóan dönthet a szükséges beruházásokról./mti/

bb 42. nők köszöntése a baranyai választási gyűléseken - ötezer
hóvirágcsokor az uttoróktól

vid fm/sk/3/ vm ká 1967. március 7.

a most zajló baranyai választási gyűléseken a hazafias népfrent
bizottságok elnököi képviselői, kisz-fiatalok és uttorók a nemzet-
közi nőnap alkalmából köszöntik a gyűléseken résztvevő nőket, az
előadók pedig - közöttük a baranyában országgyűlési képviselőknek,
megyei, járási tanácsstagoknak jelölt nők - beszédeikben emlékeznek
meg a nemzetközi nőnapról, a vietnami asszonyok helytállásáról és
az irántuk megnyilvánuló szolidaritásról.

/folyt.köv./

13,43/m

-24-

1967. március 7.

/bb 42. nők köszöntése....1.folyt./vm

az uttorócsapatok tagjai eddig száz baranyai választási gyűlésen
jelentek meg és ünnepi köszöntőjük mellett ötezer hóvirágcsokorral
kedveskedtek az asszonyoknak, leányoknak, az első választói fiatalok-
nak./mti/

bb 41. kilián györgy özvegye szolnokon

vid-fm/tné/3/ vm ká 1967. március 7.

a német demokratikus köztársaságban élő maria reischmann,
kilián györgy hős kommunista mártír özvegye két napig vendége volt
a szolnoki városi kisz-bizottságnak. megtekintette szolnok épülő
új városnegyedét, a tiszaligetét és a város nagy ipari létesítményét,
a tiszamenti vegyiműveket. maria reischmann az üzem kisz-bizottsá-
gát kilián györgy képével ajándékozta meg. a gépipari technikum
diákjainak meghívására részt vett a 11./a osztály ünnepi kisz-tag-
gyűlésén, amelyen az alapszervezet kilián györgy nevét vette fel.
a zagyvartói általános iskolában a kilián györgy nevét viselő ut-
torócsapatnál töltött néhány órát.

kedden, a látogatás második napján a kilián györgy repülőtisztai
iskolán tett látogatást és részt vett a kilián györgy szobránál ren-
dezett koszorúzási ünnepségen./mti/

bb 44. kinevezés

lk vm sr 1967. március 7.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr.mikó józsefet rend-
kívüli és meghatalmazott nagykövetté nevezte ki és megbízta hazánk
lagosi nagykövetségének vezetésével./mti/

13.45

- 25 -

1967. március 7.

bb 37. megkezdődött kecskeméti környékének végleges belvízrendezése

vid kz /sk/7/ vm ká

1967. március 7.

az idei - az előző évinél kisebb arányu - belvizek mintegy 80.000 hold rétet, legelőt, szántót és gyümölcsösöt borítanak ezekben a napokban a duna-tisza közén, a veszélyes vizek, amelyek tavaly a vidék híres gyümölcsöseiben a kajszibarackfák mintegy 20 százalékat elpusztították, és sokhelyütt a szőlőket is „megfojtották”, minden évben rendkívül nagy, a termelést alaposan drágító költséggel vezethetők csak el. az ismétlődő károk megszüntetése érdekében megkezdték, s 1970-ig befejezik a több mint 300.000 holdnyi kiskunsági homokhátság végleges belvízrendezését. három vízügyi igazgatóság - a bajai, a szegedi és a szolnoki - mérnökei, gépei dolgoznak a csatornahálózat építésén, amelyre csak az idén 30 millió forintot költenek. a munka a legveszélyeztetettebb körzetekben - tiszakécske, lászlófalva, lakitelek és lajosmizse környékén kezdődött, a vidék keleti részéről a tiszába, a déli és az észak-nyugati részéről pedig a dunába vezetik majd az ujonnan épített csatornák a felesleges vizet. a harmadik ötéves terv végéig együttesen 500 kilométer hosszú csatornarendszerrel hálózják be a kiskunsági homokhátságot. az új csatornák nemcsak a felszíni vizeket gyűjtik össze, de kedvezően befolyásolják majd a talajvíz szintjét is./mti/

..-

bb 45. új optikai cikkek a mom és az ofotért közös szaküzletében

1 kf vm 1e/3/

1967. március 7.

az ofotért és a mom két évvel ezelőtt a rákóczi uton nyitotta meg közös boltját, amelyet most a megnövekedett forgalom, a szépülő városkép igényeinek megfelelően korszerűsítettek, bővítettek. az átalakítás költségeit - az ipar és a kereskedelem újfajta kapcsolatának jegyében most első ízben - a két vállalat közösen viselte.

a kedden megnyitott mom-ofotért bolt a két vállalat újabb megállapodása alapján egész sor újdonságot hoz forgalomba.

/folyt.köv./

13.50
14022el

- 26 -

/bb 45. új optikai....1.folyt./vm

ilyen egyebek között az olvasásra és utcai használatra egyaránt alkalmas bifokális lencse, amelynek választóvonala külsőre láthatatlan. ugyancsak a mom üzlet árusítja először az eddig csak exportra szállított optikai szemüvegekhez készült modern kereteket, többszínű dioptriás szemüveglencsákat. a jó együttműködéssel a közvetlenebb kapcsolattal sikerült elérni, hogy a szaküzletben a különleges szemüveglencsákat az eddigi 1-2 hónap helyett néhány nap alatt elkészítik s még a legspeciálisabb lencsék is 2-3 hét alatt átadják a megrendelőnek.

a gyümölcsöző együttműködés nyomán a mom és az ofotért a fővárosban újabb mom bolt nyitását tervezi, s hasonló szaküzletet nyitnak majd a vidéki nagyvárosokban is./mti/

..-

bb 46. nyers rezsó beszéde

s/cz

1967. március 7.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk /rövidítve/ nyers rezsónek, a kecskeméti választási nagygyűlésen elhangzó beszédét, a szöveg csak jelzésre használható fel, keretet később adunk.

x x x

bevezetőül utalt a széles körű politikai eszmecserére, amely az utóbbi hetekben országsszerte kibontakozott, rámutatott, hogy a párt és a hazafias népfront politikája általános egyetértést váltott ki, mert a történelmi realitásokra épül, a szocializmus és a béke egymáshoz kapcsolódó céljait tűzte maga elé. hogy ezeket a célokat elérjük, mindenekelőtt gazdasági életünket kell erősíteni, gazdaságpolitikánkat fejleszteni.

elmondotta, hogy az ország gazdasági fejlődésének fő forrásai közül eddig a foglalkoztatottság növelése állt az első helyen. ez a módszer azonban csak addig volt helyes, amíg megfelelő munkaerő - tartalékok álltak rendelkezésre. most a termelékenység és a jövedelmezőség növekedésének kell előtérbe kerülnie. ez nem zárja ki társadalmi szinten a teljes foglalkoztatottság fenntartását. - ma és a közeljövőben olyan értelem-
ben beszélhetünk teljes foglalkoztatottságról - mondotta -, hogy társadalmi szinten a munkaerő - kereslet felülmutja a munkaerő - kínálatot. megoldandó feladat marad néhány vidéken a fiatal női munkaerő foglalkoztatása, a termelőszövetkezetek rejtett munkaerő - feleslegének hasznosítása, a jelenleg még évente több hónapra tehető holt idény munkával való kitöltése.

/folyt.köv./
14.00/s
14022

- 27 -

ezeknek a problémáknak a megoldását azonban már nem szolgálhatja a foglalkoztatottság általános növelésének a korábbihoz hasonló szorgalmazása, sajátos megoldásokra van szükség. Ilyen lehet egy-egy vidék speciális iparosítása, beleértve a decentralizált iparok, például a szolgáltató szektor, a helyi könnyűipar bővítését.

az előadó ezután utalt arra, hogy a szövetkezeti mozgalom egyes kérdései eddig tisztázatlanok voltak, például az, hogy átmeneti formának tekintsük-e a szövetkezeteket, pártunk arra a következtetésre jutott, hogy ezt a kategóriát nem helyes átmenetinek tekinteni. elvetjük azt a korábbi tételt, hogy a szövetkezeti tulajdon alacsonyabb fokú szocialista tulajdon lenne. azt tartjuk, hogy mind az állami, mind a szövetkezeti tulajdon következetesen szocialista, bár a gyakorlatban mindkét helyen gyakran előfordulnak hibák. szövetkezeti politikánkból következik, hogy támogatjuk a termelőszövetkezeti földtulajdon kialakulását s egymással való kapcsolatukban az állami vállalatok és a szövetkezetek egyenjogúságát, a termelőszövetkezetek számára is biztosítanunk kell az önálló gazdálkodás valamennyi feltételét, beleértve a háztáji gazdaságok termelésének fenntartását.

nyers rezső ezután az életszínvonal kérdéseiről szólt, hangsúlyozva, hogy a dolgozók jólétének az eddiginél jobban kell kapcsolódnia munkájuk mennyiségéhez és minőségéhez. a jövőben tehát a fizetéseknek gyorsabban kell nőniük, mint a társadalmi juttatásoknak, mert a bár fejezi ki, hogy ki hogyan dolgozott. ehhez hozzátartozik, hogy a vállalati dolgozók nagyobb mértékben részesedjenek a nyereségből, másfelől pedig meg kell szüntetni az állami dotáció növekedését. ezzel kapcsolatban nem lehet szó a lakosság személyi jövedelmének még átmeneti csökkenéséről sem, de arról igen, hogy a dotáció növekedésének megálljt parancsoljanak, s ennek érdekében ésszerű árarányok alakuljanak ki mindenütt, ahol a párt politikájának sérelme nélkül ez lehetséges.

/folyt. köv./

14.04/s

1406 2el

ezután utalt arra, hogy a gazdasági mechanizmus reformja a leghozzávalóbban összefügg a párt gazdaságpolitikájának céljaival. nagyon fontos, hogy e gazdaságpolitika céljai közül ne csak egyik-másik, hanem a célok összessége megvalósuljon. a reform várható sok irányú gazdasági hatása közül néhányat külön is kiemelt. a vállalati gazdálkodás például szigorúbbá és ezzel ésszerűbbé, végső fokon gyümölcsözőbbé válik. bizonyos kötelezettségek és elszámolás nélkül a jövőben nem kapnak a vállalatok pénzt sem az államtól, sem a bankoktól. a folyó gazdálkodáshoz megtesznek saját pénzalapjaik, de azon túl minden állami eszközzel úgy kell gazdálkodniuk, hogy az megtérüljön a köz számára.

a reform várható gazdasági hatásai közé tartozik a forint értékének szilárdítása is. mint mondotta, pénzünk értéke olyan mértékben szilárdul, ahogyan javul az árufedezet. ez a vállalatok pénzére és a lakosság kezében forgó forintokra egyaránt vonatkozik. az új mechanizmusnak pedig egyik fontos célja az ártermelés fokozása. egyébként ami a pénzünk értékét illeti, elmondhatjuk, hogy az elmúlt tízéves időszakot figyelembe véve magyarországi árszínvonal világviszonylatban a legszilárdabbak közé tartozik, egyike azoknak, amelyek a legkevésbé változtak. a sorra kerülő árreformnak sem az árszínvonal változtatása a lényege, hanem a termékek közötti árarányok olyan kialakítása, amely megfelel az értékarányoknak. éppen ezért az árreform nem igényli, hogy szakítsunk a stabil árszínvonal elvével. az alapvető közszükségleti cikkek stabil árszínvonalát továbbra is teljes következetességgel érvényesítjük.

a reform a bürokratizmus elleni harcnak is jelentős tényezője lesz. a gazdasági reform szellemében az ügyintézkést is ésszerűen decentralizáljuk - mondotta, - s ezzel kihuzzuk a bürokrácia egyik méregfogát.

az előadó ezután arról beszélt, hogy a reform január elsején lép életbe, gazdasági céljai felé azonban fokozatosan halad majd a népgazdaság. indokolatlan tehát a féltélem, hogy például a kapun belüli munkanélküliséget egyik napról a másikra megoldva, embereket tömegesen elbocsátanak, vagy hogy az értékarányos árrendszerre való áttérés inflációhoz vezethet. a munkaerők nagyobb fokú átáramlása a lassabban fejlődő ágazatokból a gyorsabban fejlődőkbe a következő két-három évben fokozatosan bontakozik ki. a fogyasztási cikkek értékarányos árainak kialakítása pedig valószínűleg két-három ötéves tervet is igénybe vesz. igaz, hogy a reform nem minden vállalat és nem minden egyes dolgozó számára biztosít helyet a gazdasági élet napos oldalán, társadalmi szinten azonban zavarmentesen, folyamatos gazdasági növekedéssel, a szociális eredmények fenntartásával valósul meg a reform.

ezután a szocialista demokrácia térhódításáról, a parlament, a szakszervezetek, a szövetkezeti szövetségek jelentőségéről, a dolgozók egyre fokozódó ellenőrző tevékenységéről, végül néhány nemzetközi kérdéstről szólt az előadó./mti/

14.04.22.22

bb. 47. művészeti vezetők helyszíni szemléje a szegedi szabadtéri játékok színpadának építésénél

vid fm/sk/6/ká/gy/cz

1967. március 7.

mikó andrás, szinetár miklós és vámos lászló rendezők, bakó józsef, fülöp zoltán és varga mátyás díszlettervezők, továbbá vaszy viktor karmester - a szegedi szabadtéri játékok idei előadásainak irányítói - kedden helyszíni szemlét tartottak a dóm-téri színpad korszerűsítési munkálatainál.

a művészeti vezetőknek tarl jános, a szegedi szabadtéri játékok igazgatója mutatta be az új földalatti termeket, amelyeket a felszíntől mintegy három méter mélységben, a színpad alatt alakítottak ki. itt rendezik majd be a vezető művészek öltözőit, fürdőit, az új társalgót és büfét, továbbá itt kap helyet a világító és hangosító berendezések központi apparátusa is. a földalatti helyiségeket a talajviznyomás ellen védve négyszeres szigeteléssel készítették el. a dupla mennyezet nemcsak a termék hangszigetelését, hanem a levegő állandó mozgását, a jó szellőztetést is biztosítja. a színpad alatti termék egyenletes, kellemesen hűvös levegőellátását azzal is biztosítják, hogy a fogadalmi templom hatalmas pincéjéből, ötven méter hosszú légcsatornán át másodpercenként hat köbméter tiszta levegőt fuvatnak át ide. télen ezen az uton érkezik a „fűtés”, is, amely a technikai berendezések környékén állandóan plusz 8 fokos hőmérsékletet biztosít.

többmillió forintos költséggel nagyobbítják a színpad felületét, amely szélességében 33, mélységében 20 méteres lesz majd. négy új, vasvázakból összeállított, könnyen szétszedhető világítási torony is készül. ezeket a szerelők által könnyen járható, földalatti csatornákkal kötik össze. itt futnak majd a különféle kábelek százai. bővítik és korszerűsítik a központi világító berendezéseket is. ez lehetővé teszi, hogy a színpadot megvilágító reflektorok számát az eddiginek kétszeresére, százötvenre növeljék.

a művészeti vezetők korábbi ötleteik és javaslataik megvalósítását láthatták a helyszíni szemlén. elismeréssel nyilatkoztak az építkezésről, amely a játékok kezdete előtt júniusban már teljesen befejeződik./mti/

1429 Leli

..

- 30 -

bb. 48. magyar árubemutató addis-abeában
1 sz/j/1e/4/gy/cz

1967. március 7.

két külkereskedelmi vállalat, a ferunion és az artex közös kiállítást rendezett etiópiában. megnyitására kedden érkezett meg budapestre az első jelentés. a magyar árubemutatót az addis-abeai kereskedelmi kamara helyiségében hazánk etiópiai nagykövetének, dr. pataki jánosnak a jelenlétében hétfőn este ato abebe retta, az etióp kormány kereskedelmi és iparügyi minisztere nyitotta meg. beszédében üdvözölte azt a kezdeményezést, hogy a magyar vállalatok az etióp gazdasági körök képviselői, s a közönség elé tárják a körükben érdeklődésre számot tartó és gazdasági igényeiknek megfelelő magyar exportcikkeket. részt vett a kiállítás megnyitásán az etióp kereskedelmi és iparügyi minisztérium, a külügyminisztérium több főtisztviselője, a diplomáciai testület több tagja és az üzleti élet számos képviselője, akik valamennyien elismeréssel nyilatkoztak az árubemutatóról. a két magyar külkereskedelmi vállalat kiállításának megnyitására az etiópiai tv közvetítést adott, az ethiopian herald, a kormány angol nyelvű hivatalos lapja keddi száma pedig első oldalán méltatja az eseményt.

a magyar vállalatok addis-abeában fémtömegcikkeket, kéziszerszámokat, háztartási felszereléseket és egyéb közhasználati cikket, zár-, lakatárut, kempingfelszereléseket és más gyártmányokat mutatnak be./mti/

..

bb. 49. egrri nők a pultnál - tanulóboltot nyitottak a városban

vid szf/tné/3/ká/gy/cz

1967. március 7.

az élénk idegenforgalmu eger korszerű lakónegyedében, a hadnagy utcában hárommillió forint költséggel, gazdag árukészletű tanulóboltot nyitottak. a korszerű abc áruházban ötven fiatal leány sajátítja el a kereskedelmi szakmát. a három évre szerződött kereskedő tanulók mellett az egrri szilágyi erzsébet leánygimnázium és szakközépiskola 16 növendéke is itt ismerkedik a kereskedelmi szakmával, a négy plusz kettes oktatási rendszerben. a tanulók havonta más-más pulthoz kerülnek és folyamatosan szereznek ismeretet a különböző kereskedelmi ágazatokban, tapasztalt szakemberek irányításával./mti/

..

14.56/ szb

-31-

16 49

mb

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 8. számú hírünk címe helyesen :

végezték a munkások jubileumi egységgyűlései

/mti/

bb 51. dr. csanádi györgy miniszter a kmp és a szakszervezetek együttműködéséről

t nbj/tm szb 1e /3/

1967. március 7.

a közlekedés- és postaiügyi minisztérium dr. csanádi györgy miniszter, földvári aladár, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének főtitkára, gyöngyösi istván, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének főtitkára, szabó antal, a vasutasok szakszervezetének főtitkára és dr. zsuffa szabolcs, a postások szakszervezetének főtitkára megállapodást írt alá, azzal a céllal, hogy kialakítsák a minisztérium és az érdekelt szakszervezetek együttműködésének új formáit az új gazdaságirányítási rendszerből adódó feladatok sikeres megvalósítása érdekében.

a megállapodás aláírása után dr. csanádi györgy a következő nyilatkozatot adta az mti munkatársának:

- alapelveket rögzítettünk, bár nem vadonatujakat, hiszen a kapcsolat a kpm és a tárca területén érdekelt szakszervezetek között eddig is jó volt. most rendszerezük munkánkat, felkészülünk az új gazdasági mechanizmus sok vonatkozásban valóban új vezetési stílusára. az együttműködés részletes szabályozására is szükség lesz, de erre csak akkor kerülhet sor, ha megjelennek az új jogszabályok, törvények, rendeletek, - legkésőbb 1968. január 1-ig.

- a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának megünneplésére széleskörű munkaverseny bontakozott ki. megragadom az alkalmat, hogy a kezdeményezés támogatására felhívjam a közlekedés és a hírközlés gazdasági vezetőit, s hogy hangsúlyozzam: a kibontakozó jubileumi munkaverseny gazdasági feltételeinek biztosítását fontos feladatunknak tartjuk. /mti/

15.45/ju 16.30.10

-32-

Wala

bb 50. kitüntetések a nemzetközi nőnap alkalmából

t fe/lk-ju La 6

1967. március 7.

a nemzetközi nőnap alkalmából kedden a parlament munkácsy-termében a nőmozgalomban kifejtett eredményes munkásságuk elismerésül 50 nődolgozót tüntettek ki. az ünnepségen megjelent pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, dr. orbán lászló, a kb osztályvezetője, nagy józsefné könnyűipari miniszter, kiss károly, az elnöki tanács titkára, blaha béla, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke, ortutay zsuzsa, a magyar nők országos tanácsának titkára, bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkár-helyettese.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a népköztársaság elnöki tanácsa és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében köszöntötte a magyar nőmozgalom lejobbait.

- őszinte megbecsülés és tisztelet övezi társadalmunkban a nőket és különös szeretettel fordulunk feléjük a nemzetközi nőnap alkalmából. hazánkban a szocializmus építésének eredményeképpen tények sokasága bizonyítja megvalósítását a női egyenjoguságnak, amelyért a nőmozgalom több mint fél évszázaddal ezelőtt létrejött. a nők egyaránt elfoglalták helyüket a termelő munka, az ipar, a mezőgazdaság, az állami-és társadalmi élet, az értelmiségi pályák különböző posztjain. elismerést és tiszteletet ébreszt irántuk a szorgalom, a hozzáértő eredményes munka, amely nélkül eddigi sikereink éppen úgy elképzelhetetlenek mint a szocialista jövőnk megvalósulása.

- államunk megkülönböztetett figyelmet szentel az asszonyok, az édesanyák életének, az új szocialista nemzedék nevelésének, formálásának. ezt fejezi ki többek között a nők foglalkoztatása, otthoni munkájuk megkönnyítése, az egyedülálló nők támogatása, a gyermekgondozási segély intézményének érdekében hozott rendelkezések hosszú sora. mindezek bizonyítják hozzáruhákat, hogy a nők eredményesen betölthessék felelősségteljes hivatásukat a gazdasági életben, a társadalomban és a családban, hogy könnyebbé válják életük.

/folyt. köv./

15.50/szb 16.30.10

-33-

Mk

bb 50. kitüntetések a ... 1. folyt. /-ju

- az élet természetes rendje a jövőben is megkívánja, az említett intézkedések pedig jobban lehetővé teszik, hogy társadalmunk nyugodtan számítson a nők helytállására, teremtő munkájára. nem kis részben a hazai nőmozgalom feladata, hogy a maga szervezeteit és intézményeit felhasználva segítséget nyújtson a nők egyre szélesebb rétegeinek bevonásához, a pártkongresszus határozatainak és a harmadik ötéves terv céljainak megvalósítására folytatott szocialista építő munkában, összefogva és együttműködve a világ asszonyainak és lányainak szervezeteivel, méltó részt kell vállalnia a béke megvédéséért, a háború álhárításáért, az elnyomott népek szabadságának és emberi jogainak kivívásáért, minden ember egyenjogúságáért folyó harcból, az egész emberiség boldogabb jövője érdekében.

dobi istván ezután átnyújtotta a kitüntetéseket. a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta gombos józsefnek, a szentesi köztársaság téri általános iskola igazgatójának, a csongrád megyei nőtanács pedagógiai bizottsága titkárának, kovács károlynének, a nőtanács szabolcs-szatmár megyei szervezete titkárának, kovács tibornének, a magyar nemzet főmunkatársának, a magyar nők országos tanácsa végrehajtó bizottsága tagjának, és madarász jánosnának, az országos gumipari vállalat dolgozójának, az üzem szakszervezeti bizottsága társadalombiztosítási felelősének.

huszonhatan kapták a munka érdemrend ezüst-, huszan pedig a munka érdemrend bronz fokozatát. a kitüntetettek nevében kovács károlyné mondott köszönetet. az ünnepség után az elnöki tanács fogadást adott a kitüntetettek tiszteletére. /mti/

16.00/ju

16 35P

-34-

Mh

bb 52. átadták rendeltetésének európa egyik legkorszerűbb bauxit-geológiai központját

vid-szf/sk szb ká /6/

1967. március 7.

kedden balatonalmádiban ünnepélyesen átadták rendeltetésének a bauxitkutató vállalat 73 millió forint költséggel épített új központját.

a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény végrehajtásával kapcsolatban fontos feladatok várnak a bauxitkutató geológusokra is. a geológusoknak új bauxittelepek feltárása céljából ki kell terjeszteniök a kutatást és a bányászattal közösen meg kell keresniök a karsztvíz-szint alatt fekvő bauxit-értelepek gazdaságos kitermelésének módját. ezek a megoldásra váró feladatok tették szükségessé balatonalmádiban az új, az eddigénél nagyobb, modernebb központi kutatótelep berendezését.

a telepen központi gépműhelyt emeltek a geológiai felderítésekhez használt 40 mélyfúrógép állandó karbantartására és időnkénti felújítására. a gépműhely készíti a vízemelő aknák építéséhez szükséges úgynevezett beléscsőveket is. hozzá tartozik a beruházási keretből vásárolt német gyártmányú wirth-féle aknafúró berendezés, amely a mélyfúró gépekhez hasonló elven működik, de sokkal szélesebb átmérőjű lyukat mélyít, mint azok, az új telep földtani anyagvizsgáló laboratóriumában a fúrógépekkel felszínre hozott ércmintákat elemzik és itt vizsgálják az őslénytani leleteket is. a telephez tartozik öt újabb zif-típusú szovjet mélyfúró gép, amely 350, illetve 650 méter mélységre képes lehatolni.

a balatonalmádi új kutató-telep európa egyik legkorszerűbb bauxit-geológiai központja. /mti/

bb 53. rózsaliget abdán

vid-fm/tné szb ká /3/

1967. március 7.

a kisz győr-sopron megyei bizottsága januárban elhatározta, hogy abdán - a radnóti miklós kivégzése színhelyén álló emlékoszlopnál - rózsaligetet létesít. a liget betelepítéséhez az egész országból küldenek majd rózsatöveket. a kisz bizottsághoz most érkeztek meg szegedről az első rózsatövek, amelyeket a honvédség egyik alakulatának asztalos jánosról elnevezett kisz-szervezete küldött. a rózsaliget tervét már elkészültek és a győri mezőgazdasági szakmunkásképző iskola tanulói vállalták a kivitelezést. az ém győr-sopron megyei állami építőipari vállalat kisz-szervezetének fiataljai az emlékoszlophoz betonalapzatot készítenek. a rózsaligetet május 6-án avatják fel. /mti/

16.--/szb 14 45P

-35-

Mh

bb 54. tovább bővül a „szakszervezeti flotta”, - újfajta tiznapos al-dunai hajóüdülés, százezer beutalt hajókirándulása a balatonon 1967-ben - március 9-én szolgálatba lép a szot hajóparkja - értekezlet a szaktanácsnál a hajóüdülésről

t tz/lk-Lm ie /5/

1967. március 7.

kedden délelőtti értekezletet tartott a szaktanács székházában a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatósága a hajó-üdülés eddigi eredményeiről és az idej tervekről. a megbeszélésen résztvettek a szot, a mahart, a magyar hajó- és darugyár, valamint a közlekedés- és postaügyi minisztérium illetékes szakemberei.

amint földi vilmos főigazgató bevezetőjében elmondotta, az üdülésnek ez a formája az utóbbi években mind nagyobb arányokat ölt. 1956-ban a balatonon 35 000, 1966-ban 80 000 beutalt vett részt kiránduláson a szot saját, vagy mahart-tól bérelt motoros- és vitorlás yachtjain. a dunán a hosszabb külföldi hajókirándulásokra akkor nem egészen 1000, tavaly pedig több mint 7 600 üdülőt vittek el. ezenkívül további 6 000 vidéki tölthette szabadságát az elő- vagy az utóidényben a budapesten kikötött hajókon.

ezután szili imre főigazgatóhelyettes vázolta az idej terveket. eszerint ebben az évben tovább bővül a „szakszervezeti flotta”, a balatonon egy 120 személyes vizibusszal és egy 25 személyes katamarán típusu strandhajóval gazdagodik az állomány, míg a dunán pedig valószínűleg határidő előtt, június közepére elkészül a szot új a „budapest”, után immár második - üdülőhajója. építésére a szaktanács 20 millió forintot fordít, s ezt az összeget az állam további 12 millió forinttal egészíti ki. ezenkívül továbbra is bérbe veszik a mahart-tól a felszabadulást és a deák ferenc-et. az idén is mint álló „vizi-szálloda”, működik a visegrád. az elő- és utóidényben kikötik mellé a felszabadulást is, s így száz helyett 260 vidéki dolgozó pihenhet egyidejűleg a margit-sziget partjánál.

a balatonon ebben az évben már körülbelül 100 000 beutalt vehet részt a hajókirándulásokon, s azzal a tervvel is foglalkoznak, hogy részint a szot yachtjain, részint a mahart-tól éjszakákra kibérelt kompokon zenés-táncos „mondscheinpartie”, kat is szerveznek. a szot egyébként hajlandó lenne az összes balatoni vízi szórakozási lehetőségek gondozását vállalni.

/folyt.köv./
16.06/szb 1445P

-36-

Mk

bb 54. / tovább bővül...1. folyt./-Lm

a dunán nagymértékben bővítik a külföldi hajókirándulások kereteit. 29 kirándulást szerveznek pozsonyba, a tavalyi három helyett kilenc utat ausztriába, egészen melkig, és 28 kirándulócsoport vesz részt majd al-dunai hajókiránduláson. ezek között újdonság lesz az a tiznapos ut, amelynek résztvevői újvidéken, belgrádon, a kazán-szoroson, a vaskapun és ruszán, valamint a csernavodán át hajóznak a tengerhez és vissza.

a szot hajózási idenye egyébként március 9-én már meg is kezdődik a budapesten kikötött hajókon, az első külföldi kiránduló csoport pedig 27-én indul pozsonyba.

az értekezleten felszólalt többek között dr. bélay józsef, a mahart vezérigazgatója is, aki a hajósok teljes támogatását ígerte meg a vízi-üdülések minél sikeresebb lebonyolításához./mti/

bb 56. gazdag nyári népművelési program a hajduságban

vid fm-tné-Lm ká /3/

1967. március 7.

a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden a nyári népművelési feladatokról tárgyalt. a hagyományos, eddig alkalmazott formák mellett új kezdeményezésekkel gazdagodik a nyári hónapok kulturális programja. debrecen nyári rendezvényei már április végén megkezdődnek a hajdusági zenei hetek műsorával. másfél hónapon át lesznek hangversenyek debrecenben és a megye nagyobb községeiben. a debreceni nyári programot jól kiegészítik azok a rendezvények, kiállítások, amelyek a hajduság, valamint a szomszédos megyék képzőművészeinek alkotásait mutatják be. az 1967-es év egész megyére szóló eseménye az országos nyári tárlat, amelyen a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából a városi és megyei tanács közösen meghirdetett pályázatára érkező műveket is kiállítják. augusztusban ismét megrendezik debrecenben az országos virágkarnevált, s a debreceni nyári egyetemre sok hazai és külföldi vendéget várnak.

nagy sikere volt az elmúlt esztendőben a „hajduszbosztói nyár”, című programnak. az idén is körülbelül 35 rendezvény szerepel ebben a műsorban. fürdő történeti kiállítást is megtekinthetnek a hajduszbosztóra érkező vendégek. hajduböszörményben pedig a művésztelep várja három hetes alkotó munkáira a könnyékbelti képzőművészeket.

gazdag nyári programmal szórakoztatják a hazai és külföldi turistákat a hortobágyon. a pusztai múzeum szomszédsgában az idén megnyílik a híres hortobágyi hidivásár./mti/

16.10/Lm 1445P

-37-

Mk

bb 57. új Leányszálló szegeden

vid szf/tné-lm ká /2/

1967. március 7.

a szegedi fiatal dolgozó nők lakásgondjainak enyhítésére száz személyes leányszállót építtetett a városi tanács, az egészségügyi dolgozók és üzemi munkásnők számára épült korszerű otthont kedden délután avatták fel ünnepélyesen.

a négyszintes épületben négyszemélyes, kényelmes, kárpitozott butorokkal berendezett szobákban laknak a lányok. ételmelegítő, mosogató- szárítóhelyiségek és jól felszerelt társalgó áll rendelkezésükre. a korszerű leányszálloda hatmillió forintba került./mti/

bb 58. „zöld-vagon”, szegedről Lipcsébe

vid kz/sk-lm ká /3/

1967. március 7.

Lipcse lakosságának, illetve a nemzetközi vásár alkalmából megnövekedett számú látogatóinak jobb ellátására, „zöld-vagon”, indult utnak kedden szegedről. a helyi felszabadulás termelőszövetkezet kertészetéből 10 000 fej zöldsalátát, a szentesi közös gazdaságokból pedig 12 000 csomó piros retket szállítottak. a kitűnő minőségű, válogatott áru hőszigetelt vagonban, frissen jut el a németországi nagyváros üzleteibe, éttermeibe. ugyanezen a napon budapestre is mintegy 8 000 fej salátát küldtek szegedről./mti/

bb 59. új vasúti tehervagon javító üzemet építenek miskolcon

vid-szf/tné-lm ká /3/

1967. március 7.

a miskolci tiszai pályaudvar szomszédságában, az egykori máv fűtőház helyén, a második világháború idején felrobbantott, majd ideiglenesen helyreállított épületek elbontásával új, korszerű vasúti teherkocsi javító csarnok építését kezdték meg.

a máv miskolci járműjavító üzemi vállalat körülbelül 40 millió forintot költ a korszerű üzemre. az új üzemcsarnokban 20 százalékkal több vasúti teherkocsi főjavítását tudják majd elvégezni, mint a jelenlegiben. ennek eredményeként évente körülbelül ezer teherkocsival többet adhatnak át kijavítva a forgalomnak.

az új üzemcsarnok építésével egyidőben a harmadik öt éves terv során 46 millió forint költséggel felújítják a járműjavító területén levő üzemi vágányhálózatot és kiépítik a telep ivóviz, valamint csatornahálózatát. a 70 éves korszerűtlen gőzkazánok helyett új kazántelepet építenek./mti/

16.25/Lm 1445P

- 38 -

kk

bb 55. üdvözlő távirat a dnff nőbizottságához

t fe/Lk-ju la 1

1967. március 7.

a magyar nők országos tanácsa a nemzetközi nőnap és a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front nőbizottsága megalakulásának 6. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte a hazájuk felszabadításáért hősiességgel harcoló dél-vietnami asszonyokat és leányokat. a magyar női társadalom a nőnap ünnepségeken országsszerte megemlékezik a vietnami asszonyok hősi küzdelméről. tiltakozik az amerikai imperialisták dél-vietnami gáztettei miatt, s követeli az agresszió azonnali beszüntetését - hangsúlyozza végül a távirat./mti/

bb 60. csónaküzem szegeden

vid-szf/tné-ju ká 3

1967. március 7.

a szegedi fürdő és hőforrás vállalat nemrég a visszogáltatáson kívül termelő tevékenységbe is kezdett: csónaküzemet rendezett be. elsősorban saját tervezésű sportcsónakokat gyárt. ilyenekkel készül a szegedi ipari vásárra is. nem hagyja feledésbe merülni a halászladik ácsolás mesterségét sem, és a tisztai halászoknak ilyen csónakokat gyárt. a kereskedelem közvetítésével sz. idén már ellátja csónakokkal a környékbeli vízivárosokat, tehát szegeden kívül szentest, csongrádot és makót is. a fejlődőképes üzemben az idén 350 000 forint értékű különféle csónakot készítenek./mti/

bb 61. a mahart közli,

sz/hbj-ju 1e

1967. március 7.

hogymárcius 11-én szombaton a soroksári duna-ágban a ráckeve-dömsöd-tass közötti menetrendszerű személyhajó-járatát, március 13-án, hétfőn az esztergom-sturovo, országok közötti menetrendszerű átkelőjáratot megindítja./mti/

16.35/szb 1445P

-39-

kk

bb 64. kisorsolták az 5. és a 6. békekölcsönt - befejezödtek az idei első békekölcsön sorsolások

1 kf/kf-lm 1e /2/

1967. március 7.

Kedden délelőtt a magyar nemzeti bank rosenberg házaspár utcai kulturotthonában folytatták az idei első békekölcsön sorsolását. ezen a napon az 5. és a 6. békekölcsön húzását bonyolították le.

az 5. békekölcsön 330 550 kötvényére 47 047 800 forintot sorsoltak ki. a százezer forintos főnyereményen kívül 11 ötvenezer forintos, 11 huszonötezer forintos, 22 tízezer forintos és 66 ötezer forintos nagynyeremény jutott a szerencsés kötvénytulajdonosoknak. a százezer forintos főnyereményt a 4. osztály 45648 sorozat 10 számú kötvény nyerte. ötvenezer forintot nyertek a 47568 sorozatu 15 számú, huszonötezer forintot az 50319 sorozatu 15 számú, tízezer forintot pedig a 47239 sorozatu 09 számú és a 49920 sorozatu 35 számú kötvények.

délután a 6. békekölcsön 489 600 kötvényére 69 827 800 forint jutott nyeremény és törlesztés formájában. ebből a kölcsonból a főnyereményen kívül 16 ötvenezer forintos, 16 huszonötezer forintos, 32 tízezer forintos és 96 ötezer forintos nagynyereményt sorsoltak ki.

a százezer forintos főnyereményt a második osztály 61628 sorozat 43 számú kötvény nyerte. ötvenezer forintot nyertek a 60858 sorozatu 14 számú, huszonötezer forintot a 60507 sorozatu 25 számú, tízezer forintot pedig a 66094 sorozat 25 számú és a 79968 sorozat 37 számú kötvények.

ezzel befejezödtek az idei első békekölcsön húzások. a két nap alatt az 1. az 5. és a 6. békekölcsönből összesen 906 550 kötvényre 140 903 200 forintot kaptak vissza a kötvénytulajdonosok.

a kétnapos sorsoláson kihuzott nyertes kötvények beváltását március 13-án kezdik meg az otp fiókjaiban és a postahivatalokban. a legközelebbi békekölcsön sorsolásokat, a 2. a 3. és a 4. békekölcsön húzását, három hónap múlva rendezik az országos takarékpénztár./mti/

16.45/e

18.45P

- 40 -

Mak

bb 62. az ibusz dalszínház utcai irodája

k tz/gk-ju 1e 1

1967. március 7.

csütörtökön tart szolgálatot utoljára. utána ezt az irodát megszüntetik, 13-án hétfőn viszont megnyílik a józsef attila utcai kibővített autóbusz-tours iroda, amely ezek után mindenféle utazással kapcsolatos ügyben a közönség rendelkezésére áll.
/mti/

-. -

bb 63. kiváló mezőgazdasági nődolgozók kitüntetése

gg-ju 1e

1967. március 7.

a nemzetközi nőnap alkalmából a földművelésügyi miniszter a mezőgazdaságban dolgozó és a termelésben kiváló eredményeket elért nők közül 112-öt a „mezőgazdaság kiváló dolgozója”, 176-ot „kiváló termelőség-tervezési tag”, és 24-et „az állami gazdaság kiváló dolgozója”, címmel és jelvényvel tüntetett ki. a kitüntetéseket hont jános, a földművelésügyi miniszter első helyettese adta át kedden a földművelésügyi minisztériumban. /mti/

-. -

bb 65. mintegy félmillió forintos kárt okoztak ez erdőtüzek - az országos erdészeti főigazgatóság felhívása

1 kf/kf-ju 1e 1

1967. március 7.

a tavasz közeledtével a kertekben, a földeken megkezdődött a tisztogatás. a gyomot, rőzsét, bozótot a kert és földtulajdonosok az erdők közelében is elégetik, mégpedig sokszor gondatlanul, aminek következtében már eddig is mintegy félmillió forint kárt okoztak ez erdőtüzek.

szombathely határában például az erdővel szomszédos legelő tavaszi nagytakarítása során 150 000 forintos sárkeszi határában 245 000 forintos erdőtüz-kár keletkezett. nagykanizsa határában játszó gyerekek, a tolna megyei nagyszékely határában pedig rőzseégetők okoztak károkat az erdőállományban.

/folyt. köv./

17.10/ju

18.45P

-41-

Mak

bb 65. /mintegy félmillió... 1. folyt./-ju

az országos erdészeti főigazgatóság felhívja a figyelmet a fokozatosabb gondosságra, s arra a fennálló rendelkezésre, amely szerint tüzet erdő közelében szeles időben egyáltalán nem, egyébként az erdő szélétől legalább 100 méter távolságban szabad gyújtani. /mti/

--

bb 66. diákok, az idén érettségiznek - ott lesznek a szavazók között

1 vt/j-ju la 5

1967. március 7.

március 19-én az urnák elé járulnak majd többen az idén érettségiző diákok közül is, akik már betöltötték 18. évüket. a fővárosban a szinyei merse páál iskola iv. b tanulói közül mászás piroska tanulmányi eredményei alapján is, - ha ez döntené el a választójogosultságát - szavazhatna, mert az idei félévben 4.4 volt az átlaga. osztálytársa, kuti ilona ugyancsak jó tanulmányi eredménnyel dicsekedhet, és ha még hozzávesszük, hogy a kisz munkában is példamutató, ,, megérdemli,, hogy szavazzon. a két diáklány mellé méltán zárkózik fel osztálytársuk, rajka andrás példamutató szorgalmával és jó félévi értesítőjével. a lányok tanári pályára készülnek, fiukollégájuk pedig katonatiszt szeretne lenni. nem utolsósorban említésre méltó ugyanabból az osztályból varga jenő, akinek eddigi eredménye ötös. az iskola - mondhatni - legjobb tanulója, s még abban is példát mutat társainak, hogy szükség szerint segít a gyengébbeket. minden vágya, hogy vegyész mérnök legyen.

a toldy ferenc gimnázium tanulói közül is többen veszik majd át - ezuttal először - szavazólapjukat. molnár erika a iv/c kisz-titkára, nem kis mértékben neki köszönhető, hogy jó az iskolai kisz-munka. emellett mindössze egy tizeddel marad el az ötös tanulmányi eredménytől. ugyanilyen jókat lehet elmondani osztálytársáról, schütt matildról. az iskolában tüdő lászló ,, menti meg,, a fiuk becsületét, kiváló tanuló, s fokozatosan küzdötte fel magát az ötösök közé, ő is szavazni fog!

ezeknek a diákoknak és az országban még sokfelé található hasonló koruaknak nemcsak az érettségijük, hanem első szavazásuk is emlékeztetessé teszi az 1967-es esztendő. /mti/

--

17.18/ju

18 15P

-42-

Nea

bb 67. választási nagygyűlés baján

vid-tf-fm/sk szb ká

1967. március 7.

dél-bácska központjában, baján az mszmp városi bizottsága és a hazafias népfőnt hétfőn este választási nagygyűlést rendezett. ebből az alkalomból bajára látogatott dr. ortutay gyula akadémikus, a város országgyűlési képviselőjelöltje. a helyi vezetők társaságában megtekintette az új hűtőházat, valamint a felsőfoku tanítóképző intézetet, ahol az első választókkal beszélgetett.

este nagygyűlésen találkozott az üzemek és termelőszövetkezetek küldötteivel. a zsufolásig megtelt központi filmszínházban papp györgy, az mszmp városi bizottságának első titkára nyitotta meg a nagygyűlést, majd dr. ortutay gyula mondott beszédet.

- második alkalommal jelöltek képviselőnek baja város választópolgárai - kezdte beszédét a nagygyűlés szónoka, majd így folytatta: - magam bácskai születésű vagyok, jól ismerem ezt a tájat, szeretem ezt a megyét. szívemhez közel állnak nemcsak baja lakói, hanem mindazok, akik a környékbeli falvakban élnek. elmondhatom, hogy ismerem helyzetüket, örömeiket, gondjaikat egyaránt. a képviselői jelölést örömmel vettem, az előlegezett bizalom mindig jóleső érzést jelent, s ezért köszönetet fejezem ki.

bel- és külpolitikai kérdésekkel foglalkozott a továbbiakban dr. ortutay gyula.

- politikánkban világos az álláspontunk: a világbéke érdekében a népek nyugodt, demokratikus alapokon nyugvó együttélésének hívei vagyunk. szolidaritást vállalunk a világ összes haradó erőivel, köztük a gyarmati sorból kiemelkedő országokkal - a harmadik világgal. messzemenő támogatásunkról biztosítjuk a szabadságáért harcoló hős vietnami népet.

- nemzetközi kapcsolatainkat, amelyek jelenleg már több mint 70 országgal állnak fenn, a jövőben is szélesíteni kívánjuk diplomáciai, gazdasági és kulturális téren a szocialista országokkal, de méltányossági alapon a nyugati államokkal is.

/folyt.köv./

17.20/szb 19P

-43-

Nea

bb 67. /választási nagygyűlés... 1. folyt./- szb

a népgazdaság helyzetéről szólva, dr. ortutay gyula hangsúlyozta: - az 1968-ban bevezetésre kerülő új gazdasági mechanizmus eddigi elveinken nem változtat, sértetlen marad a társadalom szocialista szerkezete, a dolgozók hatalma; ellenben változtatunk a reformokkal a közgondolkodáson: a korábbinál nagyobb felelősséggel kell kezelni a közösség dolgait, az általában levő gazdasági elképzelések alapelvei: az egyéni és a társadalmi kezdeményező szellem és vállalkozókészség, a gazdálkodásban a hatékonyságra törekvés, a nagyobbfokú felelősségérzet és a termelésben a minőségi oldal előtérbe kerülése.

bács megye helyzetét elemezve, eredményeit ismertette és terveit körvonalazva, a képviselőjelölt szövege a foglalkoztatottság javulásáról, arról, hogy az ipartelepítés előrehaladtával tízedére csökkent a megyéből elvándorló munkaerők száma, az ipari termelés öt év alatt értékében megkétszereződött, egymilliárdnál nagyobb összeggel mérhető most évenként, ez a tendencia a következő esztendőben - a közelmult jelentős beruházásainak eredményeként - tovább növekszik, kedvezően alakult ezen a vidéken a mérnökök száma, nőtt a technikusoké is, a szakmunkások megyei kollektívája mintegy 40 százalékkal gyarapodott, a jelenlegi, a megoldásra váró gondok között az üzemi bölcsődék, a napközi otthonok, a munkahelyi öltözők és egyéb szociális helyiségek, a művelődési otthonok hálózata - ezek kívánnak elsősorban nagyobb törődést, a fejlesztési terv programjából kiemelte a szónok a kismotor- és gépgyár bővítését mintegy 130 millió forintos ráfordítással, a finomposztógyár új szövődéjének megépítését, a ganz-mávacg helyi üzemének profilbővítését, s azt, hogy a bajai állami gazdaságban hűtőház és gyümölcstároló épül, felújítják a szeszgyár korszerűtlenné vált üzemegységeit, az egészségügyi helyzet javítására sebészeti és belgyógyászati kórházi pavilonok épülnek a városban, javítják a vízszolgáltatást, 1969-ig - 20 millió forintos költséggel - megfelelő csatornahálózatot és szennyvíztárolót, illetve tisztító berendezést létesítenek, gondoskodnak arról, hogy baja jobban kihasználhassa fürdőváros jellegét a hazai és a külföldi vendégforgalom szempontjából egyaránt.

- ezekből a teendőkből kívánom megválasztásom esetén magam is kivenni a részem legjobb tudásom szerint, választóim bizalmát viszonzó odaadással - fejezte be beszédét dr. ortutay gyula.
/mti/

17.10/Lm 29.10

-44-

Mk

embargó: kedden este 22 óráig!

bb 68. magyarországra látogat wladyslaw gomulka és jozef cyrankiewicz

Lk szb -cz

1967. március 7.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására nem hivatalos, baráti látogatásra március 8-án magyarországra érkezik wladyslaw gomulka, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára és jozef cyrankiewicz, a lengyel politikai bizottságának tagja, a lengyel népköztársaság kormányának elnöke. /mti/

--

bb 69. autó- és motoralkatrész üzlet nyílt kiskörösön

vid-szf/tné szb ká /3/

1967. március 7.

kedden kiskörösön megnyitották az ország első földművelés-szövetkezeti autó- és motoralkatrész szaküzletét, a nagyki-terjedésű szőlővidék lakosai közül sokan személyautó- és motorkerékpártulajdonosok és eddig a járművükhöz szükséges alkatrészeket csak szegeden vagy budapesten bírták beszerezni, ezért örömmel fogadták a szaküzlet megnyitását, és már az első napon sok alkatrészt vásároltak. /mti/

--

bb 70. először szavazók nagygyűlése győrről

vid-fm/sk szb ká /2/

1967. március 7.

csaknem 10 000 győri fiatal járul március 19-én először a szavazóurnák elé, az ifjú választópolgárokat nagygyűlésre hívta össze győrről a rába filmszínházba a városi kizs-bizottság, a megjelenteket darvas frigyos, a városi kizs-bizottság titkára üdvözölte, majd szabó jános, a kizs központi bizottságának titkára mondott beszédet a választás jelentőségéről, a fiatalok előtt álló lehetőségekről. /mti/

--

16.50/Lm 18.50P

-45-

Mk

bb 72. mintegy 8 000 holddal csökkent a belvizzel borított terület - tetőzött a bodrog árhulláma - a szamoson és a fehér-körösön megszűnt az árvízvédelmi készültség

1 sb/vid/lk-lm 1e /5/

1967. március 7.

az utóbbi 24 órában nem volt lényeges csapadék a megáradt folyók vízgyűjtőjében, s folytatódott az apadás, a tisz vízszintje garbolcnál és a szamosé csengernél mintegy két méterrel csökkent az árhullám tetőzése óta. így kedden már a szamos és a fekete-körös mentén megszüntették, a tiszán másodfokról elsőfokra és a krasznán harmadfokról másodfokra mérsékeltek az árvízvédelmi készültséget. nincs már készültség a tisz felső szakaszán tiszabecs és vásárosnamény között sem, az árhullám kedden tokaj és dombrád között tetőzött, ezért a folyó balpartján tokajtól tiszafüredig kedden már harmadfoku készültség őrizte a gátakat, a bodrog árhulláma felsőberencsinél hétfő este és kedden 650 centiméter körüli vízszinttel tetőzött, s így 15 centiméternyire megközelítette a maximumot, az északmagyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói a folyó legveszélyesebb szakaszain már befejezték a második védvonal, vagyis a szorítókat építését, az előrejelzések szerint szerdára már a bodrogon is megkezdődik az apadás.

a felső-tisza mellékfolyóinak apadásával csökkent a belvízveszély, mintegy 8 000 holdról sikerült levezetni a vizet, jelenleg 338 000 katasztrális holdat, főleg rétet és legelőt borít még a belvíz, szabolcs-szatmár megyében is csökkent a veszély, mert az egyik legnagyobb vízgyűjtőnek, a szamos holt-ágának vízszintje a tetőzés óta egy méterrel süllyedt és könnyebben fogadja a vizet, több helyen már megkezdtek a védekezéshez felhasznált anyagok, homokzsákok és egyéb eszközök összeszűrtését is, a vízügyi igazgatóságok 162 nagyteljesítményű szivattyuteleppel és 333 hordozható szivattyúval másodpercenként 347 köbméter vizet emelnek át a belvízcsatornákból a folyókba.

a dunán kisebb, mintegy 80 centiméteres árhullám vonul le, budapestnél kedden 492 centimétert jelzett a vízmérce, az árhullám a fővárosi szakaszon szerdára tetőzik 495 centiméter körüli vízállással, előreláthatóan szerdán már az apadás is megkezdődik./mti/

17.30/Lm

1850P

-46-

Mla

bb 71. a magyar tudományos akadémia közli,

1 msö/gg-lm sr /1/

1967. március 7.

hogy március 10-én kellner béla levelező tag 10 órára hirdetett előadása, valamint az akadémia szál- és rosttechnológiai bizottságának 14 órára hirdetett ülése elmarad, az érdekeltek az előadás, illetőleg az ülés új időpontjáról külön értesítést kapnak.

az arany jános emlékkiállítás 9-én zárul./mti/

--

bb 73. megkezdtek a tárgyalást a halálos gázömlés bűnyűgyében

t bc/gk-lm sr /4/

1967. március 7.

a központi kerületi bíróságon kedden megkezdtek annak a súlyos kimenetelű üzemi balesetnek a tárgyalását, amely a hajduszoboszlótól budapestig terjedő kőolajvezeték vecsés és budafok közötti szakaszának tisztításánál következett be, a vádlottak padján hárman ülnek: dobány lászló telepvezető, zábrák sándor gázvezetési osztályvezető és marek jános főmérnök, akiket foglalkozás körében elkövetett halált okozó gondatlan veszélyeztetéssel és a társadalmi tulajdont károsító gondatlan rongálással vádol az ügyészség.

a vádirat megállapítja, hogy az elmúlt év augusztusában szabálytalanságok történtek a vezeték tisztításánál, emiatt az ideiglenesen felszerelt, s az állandónál gyengébb peremcsatlakozásnál budafok-keresztthegyen, gáz és gázolin tört ki, a kiömlő gáz meggyulladt, s nagy kiterjedésű, erős tűz keletkezett, amitől az ott dolgozók közül ketten életüket veszítették, dobány, az elsőrendű vádlott és egy dolgozó égési sérülést szenvedett.

a tárgyalást folytatják./mti/

--

17.55/ju

1851P

-47-

Mla

bb 74. ,, falstaff,, villámlátogatása budapesten

1 pr/gk -ju la 3

1967. március 7.

falstaff című filmjének bemutatójánál szinte egyidőben budapesten járt orson welles, a világhírű színész és rendező. huszonnégy órás itt-tartozkodását felhasználta arra, hogy koprodukciós lehetőségekről tárgyaljon magyar filmekkel. három országban játszódó filmjének egyik állomása lenne magyarország. szerepet vállalt keleti mártón következő filmjében, a mikszáth-regényből készülő ,, kísértet lublón,, című produkcióban. hétfőn érkezett, kedden elutazott, de a villámlátogatást hamarosan hosszabb itt-tartozkodás követi./mti/

--

bb 75. ,, virágos és tiszta dunaujváros,,

vid-fm/tné-ju ká 3

1967. március 7.

a dunaujvárosi tanács végrehajtó bizottsága többek között a ,, virágos és tiszta dunaujvárosért,, mozgalomról tárgyalt. a mozgalom ideai célkitűzése: a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának évében az eddigieknél is szebbé tenni dunaujvárost. a tervek szerint a város parkjaiban - amelyeknek területe már meghaladja az egymillió négyzetmétert - az idén 420 000 virág, köztük 40 000 tő, -különböző színű - rózsá nyílik. a város szépítésében a lakosság valamennyi rétege részt vesz. a kisz, a népfront, az iskolák, az egészségügyi osztály és más szervek meghatározták ezzel kapcsolatos teendőiket. a legkiválóbb társadalmi munkások a város kijelölt parkjaiban jelképeket ültetnek majd el, amelyeket kis táblával jelölnek meg. hasonló táblával jelölik meg a játszótereket is, a területet patronáló szervezet vagy más üzem nevének feltüntetésével./mti/

--

18.00/Lm 1920P

-48-

Nkk

bb 76. gól ! filmen az angliai labdarúgó világbajnokság

1 pr/tr-lm sr /3/

1967. március 7.

az induló futbal-idénnyel egyidőben kezdik vetíteni a fővárosi mozik ross devenish és abidine dino ,,gól! labdarúgó világbajnokság, london, 1966,, című egész estét betöltő színes, szélesvásznú dokumentum filmjét.

117 szélesvásznú kamera kísérte végig a világbajnokság eseményeit. gyors egymásutánban pergetik a rendezők a vb pillanatait: angliá-uruguay döntetlen, franciaország kiesik, brazilia 2:0-ra győz bulgária ellen, majd vereséget szenved - s ezek talán a legemlékezetesebb percek - a magyar válogatottról. peregnék a színes képek, elődöntők, majd döntő-, valóságos csemege a futbalrajongók számára./mti/

--

bb 77. magyar dokumentumfilm az oscar-díj jelöltek listáján

1 pr/tr-lm sr /3/

1967. március 7.

az előzsűrizések kapcsán a dokumentumfilmek oscar-díjára jelölték cigány tamás ,,máté passió,, című alkotását. a bach művének ihletéséből született film, - amely 1966-ban oberhausen-ben fesztivál-díjat nyert - a második világháború emberi kálváriáját idézi fel. az oscar-díjra öt filmet jelöltek, s ezek közül választ majd a zsűri áprilisban. a kiszemelt alkotások közé másodízben került magyar film. tavalay vadász jános ,,nyitány,, című rövidfilmje versenyzett a díjért./mti/

--

bb 78. ,,nők a művészetben,, - kiállítás lágymányoson

1 pr/gk-lm sr //2

1967. március 7.

a nemzetközi nőnap alkalmából a hazafias népfront 11. kerületi bizottságának karinthy friqyes uti nagytermében képzőművészeti kiállítás nyílt. a lágymányosi képzőművészek tárlatát - amelyre ,,nők a művészetben,, címmel sorakoztatták fel képeiket, szobraikat, grafikáikat - szépszámu közönség jelenlétében csűrös zoltán kossuth- díjas egyetemi tanár nyitotta meg./mti/

18.15/e 1920P - 49 -

Nkk

bb 79. divatkreáció a megrendelő izlése, mérete szerint -
bemutatósorozat a szövetségi mintateremben

t sz/lk-lm 1e /4/

1967. március 7.

a rákóczi ut 30. szám alatti szövetségi mintaterem-
ben március 29-ig minden kedden és csütörtökön délután 6 óra-
kor kezdődő bemutatón tekinthetik meg az érdeklődők azt a di-
vatkollekción, amelyet kedden elsőként a sajtó képviselői előtt
sorakoztattak fel. tizenkilenc szövetkezet modellezőinek, sza-
bászainak 150 kreációját tartalmazza a kollekción, tavaszi,
nyári öltözékeket, strandruháktól a kisestélyiig, gyöngyvá-
szontól kezdve az új szerű kötött kelméig, a habszivacs-bélés-
es jerseytől és az ugyancsak habszivacs-béléses krokodilőr-
utánzatu textilől kezdve a lehetővékony muszlinig a hazai
és az importanyagok nagy választékát használták fel a terve-
zők a vásárlók, megrendelők izlése, méretei szerint készülő
modellekhez. a divatos öltözékek mind megrendelhetők a szövet-
kezeti szalonokban, amelyek névsorát, címét a helyszínen meg-
kaphatják az érdeklődők.

a budapesti ruházati kisközpön tartozó ktsz-ek
egyébként 411 méretes szalonnal és javító-fiókkal rendelkeznek
- mondotta a bemutató alkalmával tartott sajtótájékoztatón
jánosi ernő, a kisközpön elnökhelyettese. - a szalonok az 1965.
évi 258 millió forinttal szemben tavaly 280 millió forint
értékű megrendelésnek tettek eleget és idei tervük további
13 millió forint növekedéssel számol. vevőkörükhöz tartozik
a főváros csaknem minden lakója. az ugynevezett pesti átlag-
ember igényeit akarják kielégíteni és számukra tervezték a
nagy olasz és francia divatcégek hóbortjainak hatásaitól men-
tes és mégis újszerű, divatos ruhamodelleiket./mt/

bb 80. feldolgozzák a londoni árverésen vásárolt
pulszky-leveleket

1 de/gk-lm sr /6/

1967. március 7.

megérkezett londonból az országos széchenyi könyvtár
idei első jelentős szerzeménye: pulszky ferenc és feleségé-
nek 31 levele. az értékes kéziratokat a sotheby antikvár-cég
bocsátotta árverésre a közelmúltban, ezzel a mostani vásár-
lással kiegészült az 1848-as szabadságharc vezérkarának te-
vékenységére vonatkozó hiteles emlékek gyűjteménye.

/folyt.köv./

18.30/Lm 1967 - 50 -

llk

bb 80. /feldolgozzák...1. folyt./-lm

pulszky ferenc, a kor egyik vezéralakja, a nagy műveltségű po-
litikus volt az, aki feleségével együtt a bukást követő emigrá-
cióban a legszélesebb körű szervező, agitációs és publiciszt-
ikai munkát végezte a magyar ügy érdekében. több mint három-
ezer darabot számláló hagyatéka a legfontosabb adatforrás a kossuthot követő magyar emigránsok munkájával kapcsolatban.
pulszky többek között szoros ismeretséget tartott t. smith-szel,
a kor híres angol közgazdász publicistájával, aki sokat foglal-
kozott a magyar szabadságharc kérdéseivel. a széchenyi könyvtár
őrzi smith 99 levelét, a két politikus-író több évtizedes
kapcsolatának, véleménycseréjének érdekes dokumentumát. a most
vásárolt leveleket pulszky és felesége az angol íróhoz intéz-
te. az angol nyelvű levelek feldolgozását dr. csapodi csabá-
né, az oszk osztályvezetője végzi./mt/

..-

bb 81. a mnot fogadása a nemzetközi nőnap alkalmából

t fe/tr-lm sr /3/

1967. március 7.

a magyar nők országos tanácsa a nemzetközi nőnap
alkalmából kedden fogadást adott a diplomata-feleségek tisz-
teletére a városligeti gundel étteremben. a fogadáson megje-
lent a magyar női társadalom számos ismert képviselője, a mnot
végrehajtó bizottságának több tagja. a vendégeket makoldi
mihályné, a mnot alelnöke üdvözölte. a műsorban fellépett
szabó csilla zongoraművész, kocsis albert hegedűművész,
moldován stefánia operanékesnő és psota irén színművésznő./mt/

..-

bb 82. választási nagygyűlés kecskeméten

vid-kz/tné-lm ká /4/

1967. március 7.

az mszmp és a hazafias népfront városi bizottsága vá-
lasztási nagygyűlést rendezett kedden kecskeméten. ez alka-
lomból az alföldi városba érkezett nyers rezső, az mszmp
politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára,
kecskemét országgyűlési képviselőjelöltje. találkozott a megye
és a város vezetőivel, felkereste a zománcipari művek gyárát,
ahol elbeszélgetett a szocialista brigádok tagjaival és meg-
tekintette a gyár magyaránnyu rekonstrukciós munkálatait.
ezután kecskemét új lakónegyedébe, a Lenin-városba látogatott
el.

/folyt.köv./

18.50/Lm 1967 - 51 -

llk

bb 82. /választási...1. folyt./-Lm

a délutáni órákban a katona józsef színházban megtartott nagygyűlés elnökségében helyet foglalt nyers rezső, továbbá dr. molnár frigyos, a megyei pártbizottság első titkára, dr. varga jeno, a megyei tanács elnöke, a városi pártbizottság és tanács, a hazafias népfront vezetői, több helyi üzemi és termelőszövetkezet képviselője.

a nagygyűlést fehér sándor, a városi népfrontbizottság elnöke nyitotta meg. javaslatára a nagygyűlés részvevői egyperces néma felállással adóztak kodály zoltán háromszoros kossuth-díjas zeneszerző, kecskemét város nagy szülőtte emlékének, majd nyers rezső emelkedett szóra.

/nyers rezső beszédét bb 46. sz. kiadásainkon közöltük. az embargót feloldjuk./

nyers rezső beszéde után felszólalt a gyűlésen a város másik két képviselőjelöltje, dr. molnár frigyos, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára és kállai árpádné, a baromfiipari országos vállalat dolgozója. a nagygyűlés fehér sándor városi népfrontelnök zárszavával ért véget./mti/

--

bb 83. baráti találkozó a történelmi emlékbizottság megalakulásának 25. évfordulója alkalmából

t di/gg-Lm sr /3/

1967. március 7.

kedden a hazafias népfront országos tanácsának klubjában, a történelmi emlékbizottság megalakulásának 25. évfordulója alkalmából baráti találkozót tartott a népfront és a pedagógus szakszervezet budapesti bizottsága, az összejövetele, amelyen történelemszakos pedagógusok és oktatási vezetők vettek részt, megjelent bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtákos helyettese is. a szabad, független, demokratikus magyarország megteremtéséért küzdő antifasiszta erők két és fél évtizeddel ezelőtti összefogásának napjaira mihályfi ernő, a magyar nemzet főszerkesztője, a történelmi emlékbizottság tagjainak egyike, valamint pintér istván kandidátus, a párttörténeti intézet tudományos munkatársa emlékezett vissza./mti/

--

19.00/Lm -14.50p -52-

Mak

bb 84. osztrovszkij bemutató a déryné színházban

t pr/tr-ju la 3

1967. március 7.

osztrovszkij „erdő”, című vígjátékának „házi bemutatóját”, tartották kedden az állami déryné színház kulich gyula téri színpadán. az orosz színház számára nemzeti repertoárt teremtő osztrovszkij darabját a nemzeti színház 1947-ben játszotta először pártos géza rendezte, női főszerepében ladomenszky margit mutatkozott be. 1957-ben a magyar néphadsereg színháza - a mai vígjáték - újította fel szendrő józsef forgatójában és rendezésében. az akkori főszereplő sulyok mária.

újabb tíz év, 1967; a felújítás jelentős feladatát az állami déryné színház társulata vállalta. a darab makai imre új fordításában, kertész lászló rendezésében kerül színpadra. a főbb szerepeket feleki sári, baranyai ibolya, somogyi kálmán, reményi józsef és hidvégi elek alakítja.

a darab vidéki premijerjét március 11-én tartják a komárom megyei kisbáren./mti/

--

bb 85. időjárásjelentés

tr ju

1967. március 7.

este: a meteorológiai intézet jelenti március 7-én, kedden

párás, többfelé ködös idő

várható időjárás szerda estig: változóan felhős, enyhe, párás, helyenként ködös idő, főként nyugaton szórványos kisebb esővel, ködszítással. mérsékelt szél. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 8-13 fok között. /mti/

--

19.25/ju 20.30p

-53-

Mak

bb 86. a bolgár külügyminiszter budapesten

kiim la-lm la

1967. március 7.

koppenhágából uton hazafelé kedden budapestre érkezett ivan basev, a bolgár népköztársaság külügyminisztere és felesége. a ferihegyi repülőtéren a bolgár vendégeket péter jános külügyminiszter és felesége fogadta.

a délután folyamán ivan basev és péter jános megbeszélést folytatott a külügyminisztériumban a két országú érdeklő időszerű nemzetközi kérdésekről. a megbeszélésen bolgár részről részt vett v. bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete és a külügyminiszter kíséretében levő munkatársak, magyar részről a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

este péter jános külügyminiszter és felesége vacsorát adott a bolgár vendégek tiszteletére./mti/

--

bb 87. az ndk-beli fogyasztási szövetkezetek

tr-lm la

1967. március 7.

szövetsége igazgatóságának meghívására háromtagú szövosz küldöttség utazott kedden lipcsébe. a delegáció a vásár meglátogatása mellett tanulmányozza a szövetkezeti vendéglátóipar tevékenységét./mti/

--

-54-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 8.

bb 1. sikersorozat az állami népi együttes északi turnéján

1 ol/gk-lm zs /3/

1967. március 8.

mint a skandináviai híradások beszámolnak róla, a koppenhágai sikeres bemutatkozás után a magyar állami népi együttes turnéjának második állomása malmö volt. előadásai sikeréről hí képet adnak a sajtóvisszhangok. az egyik svéd lap például így írt: ez nem egyszerűen száz énekes, táncos és zenész, sokkal több, száz igazi művész teljesítménye.,.

oslóban már az együttes megérkezése előtt az összes jegy elkelt mind az öt előadásra. az 1200 személyes operában a premier közönsége szünni nem akaró tapssal jutalmazta a magyar művészek teljesítményét, s az előadás végén háromszor kellett ismételnük.

az oslói lapok mindegyike nagy elismeréssel nyilatkozott az együttes programjáról.,., ezek a táncosok, énekesek és zenészek annyi eredeti vitalitást hoztak magukkal, hogy produkciójuk teljesen spontán hatott., - írta az aftenposten. „az előadás megragadó volt és olyan közönségsikert váltott ki, amely egészen ritka., - hangzott az arbeiderbladet kritikusanak megállapítása./mti/

--

bb 2. bécsbe utazik a pécsi balettegyüttes

vid-fm/tné-lm ká /2/

1967. március 8.

bécsi vendégszereplésre kapott meghívást a pécsi balett. az együttes április végén utazik az osztrák fővárosba és előreláthatólag a burgtheaterben lép színpadra. eck imre balettigazgató új táncjátékot ír a fellépésre. a bécsi televízió - a vendégszereplés alkalmával - felvételt készít a műsorról./mti/

--

-1-

110